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ATA DA 19" SBSSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNÍCÍPAL DÊ IBtRACU

06/08/2019

No sexto dia do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove, em recinto próprio, à
tiora regimental, sob a presidência do Vereador Jose Hervon Pignofon, realizou-se a
19® Sessão Ordinário do Câmara Municipal de Ibiraçu. O Senhor Presidente após

saudar a todos solicita ao Secretário da Mesa, Vereador Moxsue/ de Oliveira Sena,

que proceda a chamada dos Vereadores para efeito de verificação de quorum

regimental, estando todos os Vereadores presentes na 19° Sessão Ordinária da
Câmara Municipal de 2019. Havendo quórum legal, o Senhor Presidente declara

aberta a 19® Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Ibiraçu e solicita ao Vice-
presidente Paulo Rodrigues Quaresma, que proceda ò leitura do versículo da Bíblia
em atenção ao disposto no § 3®, do ort. 107, do Regimento Interno da Casa. Na

seqüência foi procedida a leitura do versículo da Bíblia, do livro de Provérbios,

Capítulo 28, Versículo 5, declarando, a Presidência, encerrado a fase inicial da

Sessão, Após, o Presidente agradece a presença do público presente e solicita ao
Secretário que informe se há oradores inscritos na Tribuna Livre, informando o

Secretário que se encontra inscrito para o uso da Tribuna Livre da Casa, na presente
sessão, a Sra. reodomfro dos Sanfos Rosário, cujo tema de sua manifestação será

"Aaradedmenfo Pessoal". O Presidente convida a Sr. Teodomira para seu

pronunciamento, fala falar sobre o tema proposto pelo razo regimental de 10,
minutos. Teodom/rq dos Sonfos Rosário: "Boa no/te o todos, eu vim agradecer aos
Vereadores aqui agora, que me traz nessa tribuna aquL que a Rosa é uma exce/enfe

pessoo, frabalhadeira, trata as pessoas com carinho, eu te admiro mu/to o corinho

que eta tem pelas pessoas, todo mundo que vai lá. é recebido com ela, tem o Erme

também desde o dia em que ele foi na quadra pela primeira vez e me viu ele gostou
do meu serviço, ele falou assim. Dona Teodomira a Sra. está de parabéns, da vontade
de dormir dentro dessa quadra de tanto limpinha que está. O Lucas está de parabéns

que tem umas pessoas que traba/ha com e/e. O Leo também, são as pessoas,
trabalhador, dedica os serviços deles, que sempre estão ali com o povo tu/ando por

O que eu agradeço é isso a e/e. Parabéns Vertinho está fazendo aniversário aí

também, agradeço vocês tudo aqui dentro que vocês são tudo minha família. Boa

noite, boa noite, boa noite." Concluída a fase reservada à oitiva dos cidadãos

inscritos paro uso da Tribuna Livre, declarou-se encerrada a 1® parte da Sessão

Ordinária e, ato contínuo, abrindo a 2® parte da Sessão Ordinária, o Presidente solicito
ao Secretário que proceda a leitura do resumo do Ata da 18® Sessão Ordinária da

Câmara Municipal. O Presidente solicita ao Secretário a leitura do resumo da Ata da

18® Sessão Ordinária da Câmara Municipal, realizada em 16 de julho de 2019,

informando o Secretário, que o resumo da Ata da Sessão anterior foi repassado a

todos os Vereadores previamente, paro leitura e conhecimento, sendo assim, solicita
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No sex’ro dio do més de ogosfo do ono de dois mil e dezenove, em recinfo proprio, o
horo regimenfol, sob o presidéncio do Vereodor Jose Hervon Pignofon, reolizou-se o
19° Sessoo Ordinorio do Comoro Municipol de 1b1ro<;u. O Senhor Presidenie opés
soudor o Todos solicito oo Secreiorio do Meso, Vereodor Moxsuel de Oliveiro Sena.
que procedo o chomodo dos Vereodores poro efeiio de verificoooo de quorum
regimenfol, esfondo fodos os Vereodores presenfes no 19° Sessoo Ordinorio do
Comoro Municipol de 2019. Hovendo quorum Iegol, o Senhor Presidenie decloro
oberio o 19° Sessoo Ordinorio do Comoro Municipol de lbiroou e solicito oo Vice- ‘
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presidente Paulo Rodrigues Quoresmo, que procedo o leituro do versiculo do Biblio

R
em otenooo oo disposto no § 3°, do on. 107, do Regimento Inferno do Coso. No
sequéncio foi procedido o leituro do versiculo do Biblio, do Iivro de Provérbios,
Copn‘u|o 28, Versrculo 5. declorondo, o Presidencio, encerrodo o fose iniciol do

\- ISessoo. Apos, o Presidente ogrodece o presenoo do publico presenfe e soliciio oo
Secreiorio que informe se ho orodores inscriios no Tribuno Livre. informondo 0
Secreiorio que se encontro inscrito poro o uso do Tribuno Livre do Coso, no presenfe
sessoo, o Sro. .cujo temo de suo monifestoooo sero
“Aggdegimgnfo Pggggl". O Presidenie convido o Sr. Teodomiro poro seu
pronunciomenfo. folo folor sobre o temo proposio pelo rozo regimentol de 10
minutos. Ieodomlra do;_§anIos Rosdrio: “Boo noife o fodos. eu vim ogrodecer oos
Vereodores oqui ogoro. que me troz nesso tnbuno oqui, que o Roso é umo excelenfe
pessoo. trobolhodeiro. frofo os pessoos com corinho, eu te odmiro muito o corinho
que elo fem pelos pessoos, todo mundo que voi Id. é recebido com elo, fem 0 Erme
fombém desde o dio em que ele foi no quodro pelo primeiro vez e me viu ele gosrou
do meu servioo, ele folou ossim, Dono Teodomiro o Sro. estd de porobéns, do vonfode
de dormirden fro desso quodro de tonro lfmpinho que estd. O Lucos estd de porobéns
que fem umos pessoos que trobolho com ele. O Leo fombém, sdo as pessoos,
frobolhodor, cledico os servicos deles, que sempre esfoo oli com o povo Iufondo por

. O que eu ogrodeco é isso o ele. Porobéns Vertinho esfd fozendo oniversdrio of
fombém, ogrodeco vocés tudo oqui denfro que vocés sdo wdo minho fomflio. Boo
noife, boo noite. boo noite." Conclufdo o fose reservodo o oifivo dos cidodoos
inscrifos poro uso do Tribuno Livre, declorou-se encerrodo o 1° pone do Sessoo
Ordinorio e, o’ro con’r1nuo,obr1ndo o 2° porfe do Sessoo Ordinorio, 0 Presidenie solicito
oo Secreforio que procedo o leituro do resumo do Afo do 18° Sessoo Ordinorio do
Comoro Municipol. O Presidenie solicifo oo Secretorio o Ie1’ruro do resumo do A10 do
18° Sessoo Ordinorio do Comoro Municipol, reolizodo em 16 de julho de 2019,
informondo 0 Secreiorio, que o resumo do A10 do Sessoo onterior foi repossodo o
todos os Vereodores previomente, poro leituro e conhecimenfo, sendo oss1m,so|ici1o
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a dispensa da leitura da Ata, o que, após o Presidente consultado o Plenário, foi
aprovada, dispensando a leitura, sendo a Ata aprovada por unanimidade dos
Vereadores presentes. Prosseguindo o Sessão, o Secretário foz a leitura dos matérias
constantes do Expediente do Dia, informando que o expediente da 19° Sessão
Ordinária é composto das seguintes proposições: PfiOPQSrcÔES Oi?/GfNÍR/AS DQ
EXÊCunvo MUNICIPAL: Pro/efo de teí n." 3.277/2019, que "Dispõe sobre alterações no
Piano Plurianual de 2018-2021", de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal,

com os pareceres das Comissões Permanentes pertinentes (Ordem do dia).
PROPOSIÇÕES ORIGINÁRIAS DO LEGISLATIVO MUNICIPAL: Pfo/eíos de lef CMI de n.«

002/2019 a 0Í8/20I9 de autoria de diversos vereadores que dispõem sobre Títulos de
Honra ao Mérito e Cidadania (Ordem do Dia). Pro/efo de tel CMI n.® 019/2019, que
"Concede Tiíu/o de Honra ao Mérito do Mun/crp/o de /bíroçu ao //mo. Sr. /?enato Luiz
Romo/ho", de autoria do Vereador Pau/o Rodrigues Quoresmo. O Presidente informa

que a proposição terá tramitação normal na Cosa e será encaminhada às Comissões
pertinentes. Projeto de Decreto LegisloHvo CMI n.® 003/2019, que "Dispõe sobre as
Contas da Prefeitura Municipal de Ibiraçu, relativas ao exercício de 2016, de
responsabilidade do Prefeito Eduardo Marozzi Zanotti", com o parecer da Comissão
de Justiça e Redação (Ordem do Diaj. Requerimento CMI n,® OíO/2019 de autoria do
Ilustre Vereador Otávio Luiz Gusso Maioli. Ordem do Dia. Indicações CMI n," 142/2019
a M6/20I9 e, I48/2019, de autoria de diversos Vereadores. Ordem do Dia. Ofícios e
Correspondências diversos, dentre os quois se destacam os seguintes: J - Prestação
de Contas do Consórcio Público da Região Polinorfe - CMI Polinorfe. referente aos
meses de maio e junho do ano de 20/9; 2 - Ofício do Conseiho Municipal de
Educação, datado de 29 de julho de 2019 e recebido nesta Câmara em 05/08/2019.
solicitando o nome de dois representantes do Poder Legislativo para o Conse/ho
Municipal de Educação. O Presidente acusa o recebimento e informa que os mesmos
se encontram sobre a Mesa e 6 disposição dos Vereadores nesta Sessão e,
posteriormente, na Secretaria da Câmara, para eventual análise. Na seqüência, o
Presidente declara aberta a fase dos pronunciamentos iniciais, informando o
Secretário que não há Vereadores inscritos para o uso da Tribuna Livre. O Presidente,
então, encerra a 2° parte da Sessão Ordinária. Ato seguinte, foi aberta a 3° parte da
19° Sessão Ordinária, dedicada à Ordem do Dia, com as seguintes proposições:
PROPOSIÇÕES ORIGINÁRIAS DQ EXECUTIVO MUNfC/PAU PíOjetO de Lei fl.® 3,277/2019,

que "Dispõe sobre alterações no Piano Plurianual de 2018-2021", e autoria do Chefe
do Poder Executivo Municipal, com os pareceres das Comissões Permanentes
pertinentes. Após a leitura do projeto, o Projeto foi aprovado por unanimidade.
PRnPOStCÕES ORIGINÁRIAS DO lEGfSíATiVQ MUNICIPAL - Pro/efos de Lei CMI de n.«

002/2019 a 0Ifi/20f9 de autoria de diversos vereadores que dispõem sobre Títulos de
Honra ao Mérito e Cidadania. O Secretário faz a leitura individualmente dos Projetos,
sendo um a um debatidos e aprovados por unanimidade. Projeto de Decreto
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o dispenso do leituro do Ato, o que, opos o Presidente consuI1odo o Plenorio, foi
oprovodo, dispensondo o leiiuro, sendo o Ato oprovodo por unonimidode dos
Vereodores presenies. Prosseguindo o Sessoo, o Secreiorio foz o ieifuro dos moiérios
consionies do Expedienie do Dio. informondo que o expedienfe do 19° Sessoo
Ordinorio é composio dos seguinies proposiooes: PRQPQ$_1§§E$ QRIGINARIAS DQ
EXQQEVQ MgN1gI£A;:Proje1o de Le1n.° 3.277/2019, que “Dispoe sobre olteroooes no
Plono Plurionuoi de 2018-2021", de ou’rorio do Chefe do Poder Execufivo Municipol,
com os poreceres dos Comissoes Permonenies periinenfes (Ordem do dio).

ROI’ I lE ' Projefos de i.e1CM| de n.°=
002/2019 Cl 018/2019 de ou’rorio de diversos vereodores que dispoem sobre Tiiuios de
Honro oo Mériio e Cidodonio (Ordem do Dio). Projefo de 1.e1CM1 n.° 019/2019, que
“Concede fiiuio de Honro oo Mérifo do Municipio de ibiroqu oo limo. Sr. Renoio Luiz
Romoiho“, de outorio do Vereodor Pouio Rodrigues Quoresmo. O Presidenie informo
que o proposiooo Tero iromifoooo normol no Coso e sero encominhodo os Comissoes
periinenies. Proleto de Decreio Legisloiivo CMI n.° O03/2019, que “Dispoe sobre os
Contos do Prefeituro Municipoi do lbirogu. relofivos do exercicio de 2016. de
responsobiiidode do Prefeiio Eduordo Morozzi Zonoiii", com o porecer do Comissoo
de Jusiigzo e Redoooo (Ordem do Dio). Requerimenfo CM! n.° 010/2019 de ouforio do
ilusire Vereodor Ofdvio Luiz Gusso Moioii. Ordem do Dio. Indlcagoes CM! n.° 142/2019
o 146/2019 e, 148/2019, de ouiorio de diversos Vereodores. Ordem do Dio. Offcios e
Correspondéncios diversos, denire os quois se desiocom os seguin’res: 1 — Presfocdo
de Confos do Consorcio Pubiico do Regido Poiinorfe - CM! Poiinorfe, referenie oos
meses de moio e junho do ono de 2019: 2 - Oficio do Conseiho Municipoi de
Educoooo, doiodo de 29 de iuiho de 2019 e recebido nesfo Comoro em O5/08/2019,
soiicitondo o nome de dois represenfonies do Poder Legisloiivo poro o Conseino
Municipoi de Educogdo. O Presidenie ocuso o recebirnenio e informo que os mesmos
se encon1rom sobre o Meso e o disposiqoo dos Vereodores nesio Sessoo e.
pos1eriormen’re, no Secreforio do Comoro, poro eveniuol onolise. No sequéncio, o
Presidenie decloro oberto o fose dos pronunciomenios iniciois, informondo o
Secre1orio que noo ho Vereodores inscriios poro 0 uso do Tribuno Livre. O Presidenie,
entoo, encerro o 2° pone do Sessoo Ordinorio. A10 seguin1e,foi oberto o 3° porie do
19° Sessoo Ordinorio. dedicodo o Ordem do Dio, com os seguintes proposiqoesz
r=iz_orosr¢_cj'>ss omsruurgs no sxsqynvo Muugiggy Projefo de 1.e1n.° 3.277/2019,
que “Dispoe sobre olieroooes no Plono Plurionuoi de 2018-2021", e ouiorio do Chefe
do Poder Execufivo Municipoi, com os poreceres dos Comissoes Permonenies
periinenfes. Apos o 1ei’ruro do projefo, o Projefo foi oprovodo por unonimidode.
PRQPQfl§§E$LQR1G1NJ§R1A$ DO lEG1$LAT1VO MUNICIPAL - Projetos de 1.e1CM1de n.°‘
002/2019 Cl 018/2019 de ouforio de diversos vereodores que dispoem sobre Tfiulos de
Honro oo Mériio e Cidodonio. O Secreiorio foz o |ei1uro individuoimen’re dos Projetos,
sendo um Q um debofidos e oprovodos por unonimidode. Projeio de Decreio
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legislativo CMI n.® 003/2019, que "Dispõe sobre as Contas da Prefeitura Municipal de
iblraçu, relativas ao exercício de 2016, de responsabilidode do Prefeito Eduardo
Marozzi Zanotti". Após a leitura do projeto, o mesmo foi colocado em discussão. Com

a paíovro o vereador Vanderíel Alves da Silva:" Sr. Presidente, é só poro ilustrar aqui
encaminhar o voto, dizer que está aqui na minha mão o parecer do Tribunal de

Contas, eu como já dei vários votos aqui nessa Casa em aprovação de Contas de

Prefeito, e sempre votei com o Tribunal de Contos, e dessa vez não seria diferente,
vou votar com o Tribuna/ de Contas pela aprovação das Contas do Prefeito, e aqui
já tem algumas ressalvas e nós também Já fizemos elas aqui, e que o Ministério da
uma advertidazinha, e pede que o nosso Secrefórío se afenfe a o/guns deto/hes da
i_eí de Responsab/7/dade Fiscal. Fora isso meu voto é favorável, parabenizo o Prefeito
Eduardo Zanotti pelo compromisso com o dinheiro público, e peço a todos que í 1
votem de acordo com sua consciência. Sr. Presidente, é isso que eu tinha para dizer." ^
Maxsuel de Oliveira Sena:" É..., esse projeto de Decreto, chegou na nossa Casa e

como de praxe passou nas comissões né, é lógico que tem algumas ressalvas né, não

é irregularidades, são Impropríedades, isso aí é praxe do Tribuna) de Contas como«?Q^^
zela sobre as prestações de Contas de todos os município, não é Ibiraçu que iria ficar J—"^5:=^
d/terente, então eu só quero parabenizaro Prefeito Eduordo Marozzi Zanotti, que está
chegando suas contas OQui, todas aprovadas, essa mais uma do ano de 2016, então
poraben/zar o Prefeito, que até aqui está tendo responsabilidade com dinheiro /
público, coisa que o político tem que fazer, ter zelo, responsabilidade com o dinheiro
da população, tenho que só parabenizar ao Prefeito Duda, e atrás do Prefeito Duda
tem a equipe, temos que parabeniza-lo também a equipe que trabalha com ele,
estão todos de parabéns Sr. Presidente, e eu vou acompanhar com o voto do Tribuno/

de Contas que é pela aprovação das contas do Prefeito. Muito obrigado." Weverfon \
Ferreira Tonon; "Som, é uma felicidade estar votando mais uma prestação de contas ji
do Prefeito Duda Zanotti, sabemos das dificuldades de hoje de você administrar um J
municipio como Ibiraçu, é muito grande, até mesmo para crise financeira, crise m
política que o nosso país está enfrentando, mas o Duda com suas humí/dades, com
suo simplicidade e honestidade mais uma vez ele demonstrou porque ele é o Prefeito
do município de Ibiraçu. Eu tenho minhas críticas toda a população tem suas críticas, 1
mas é o prefeito é honesto e gostaria de parabenizar por ma/s umo conta sendo
aprovada aqui nessa sessão. Logicamente as restrições, algumas ressalvas, isso
acontece com todas as administrações, tivemos o exemplo do que aconteceu em l

pouco tempo, chegou projeto aqui nessa Casa, da ex prefeito Naciene e nós ^ j
também seguimos da mesma forma o parecer do Tríbunai de Contas, então gostaria
de parabenizar o Duda, a sua equipe, por conseguir né, mais essa conquista do
prestação de contas que tenho certeza que é uma dor de cabeça para todos os
administradores e do Presidente desso Caso de Leis, então gostaria de parabenizar a ^
todos." Otávio Luiz Gusso Mololí: "Nós estamos aqui né.., dionte de mais um projeto
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Leglsloflvo CMI n.° 003/2019, que “Dispoe sobre os Conios do Prefeituro Municipol de
lbiroou, reloiivos do exercicio de 2016, do responsobiiidode do Preieito Eduordo
Morozz1Zono111".Apos o leituro do proieio, o mesmo foi colocodo em discussoo. Com
o polovro o vereodor Vonder1e1Aives do Slivo: " Sr. Presidente, é so poro iiusiror oqui
encominhor o vofo, dizer que esfo oqui no minho moo o porecer do Tnbunoi de
Conios, eu como jo dei vorios voios oqui nesso Coso em oprovoooo de Conios de
Prefeiio, e sempre voiei com o Tribuno! de Confos. e desso vez noo serio diferente.
vou voior com o Tribuno! de Confos peio oprovocoo dos Conios do Prefeifo, e oqui
id fem oigumos ressoivos e nos fombém jo fizemos eios oqui, e que o Minisfério do
umo odverfidozinho, e pede que o nosso Secretorio se otenfe o oiguns deioihes do
Lei de Responsobiiidode Fiscoi. Foro isso meu voto é fovorovei, porobenizo o Prefeiio
Eduordo Zonoffi peio compromisso com o dinheiro pdbiico, e pe¢o o iodos que QJ1
votem de ocordo com suo consciéncio. Sr. Presidenfe, é isso que eu finho poro dizer.
Moxsuel de Oliveiro Sena: " E... esse projefo de Decreio. chegou no nosso Coso e
como de proxe possou nos comissoes né, é iogico que fem oigumos ressoivos né, noo
é irreguioridodes, soo impropriedodes, isso oi é proxe do Tribunoi de Conios como
zeio sobre os presiocoes de Confos de fodos os municfpio. noo é ibiroou que irio ficor
diferente, entoo eu so quero porobenizoro Prefeito Eduordo Morozzi Zonotfi, que esfo
chegondo suos confos oqui, fodos oprovodos. esso mois umo do ono de 2016, enioo
porobenizor o Prefeiio, que ofé oqui esio tendo responsobilidode com dinheiro
pdbiico, coiso que o poiiiico fem que fozer, fer zeio, responsobiiidode com 0 dinheiro
do popuioooo, fenho que so porobenizor oo Prefeifo Dudo. e ofros do Prefeifo Dudo
fem o equipe, femos que porobenizo-io iombém o equipe que froboiho com eie,
estoo todos de porobéns Sr. Presidente, e eu vou ocomponhor com o vofo do Tribuno!
de Confos que é peio oprovocoo dos conios do Prefeito. Muito obrigodo. " Weverfon
Ferreira Tonon: “Bom, é umo feiicidode esfor voiondo mois umo prestoooo de confos
do Prefeifo Dudo Zonofii. sobemos dos dificuidodes de hoje de vocé odminisfror um
municipio como ibirocu, é muifo gronde, oié mesmo poro crise finonceiro, crise
poiifico que o nosso pois esio enfreniondo, mos o Dudo com suos humiidodes, com
suo simpiicidode e honesfidode mois umo vez eie demonsirou porque eie e’ o Prefeiio
do municipio de ibirocu. Eu tenho minhos cn’ir'cos fodo o popuioooo fem suos cn'fic:os.
mos é o prefeiio é honesfo e gostorio de porobenizor por mois umo confo sendo
oprovodo oqui nesso sessoo. Logicomente os restricoes, oigumos ressoivos, isso
ocontece com fodos os odministroooes, iivemos o exempio do que oconfeceu em
pouco Tempo, chegou projeio oqui nesso Coso, do ex prefeifo Nociene e nos
fombém seguimos do mesmo formo o porecer do Tribunoi de Confos, enfoo gosforio
de porobenizor o Dudo, o suo equipe, por conseguir né, mois esso conquisio do
presioooo de confos que ienho cerfezo que é umo dor de cobeco poro iodos os
odminisirodores e do Presidenie desso Coso de Leis, enioo gosrorio de porobenizor o
fodos." Olovlo Luiz Gusso M01011: “Nos esfomos oqui né... dionfe de mois um projeio
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de Decreto Legislativo, tratando das contas né, da Gestão do Prefeito Eduardo
Marozzi Zanotfí. do ano de 2016. então, o que nós estamos fazendo aqui é tratar de
um.., de algo que foi feito na verdade na gestão passada, no mondafo passado.
Vale a pena tecer uns comentários, mos não estornos oquí entrando no mérito, o
mérito que, do que foi feito naquela gestão, e/e é fe/fo uma abordagem política, e
quase puramente política, e quando coloca suas questões, suas prioridades, as
príorídades se conflifam e isso é natural, Nós estamos no momento em que a verdade
nós estornos coroando um fraba/ho feito pelo Prefeito Eduardo Zanotti no primeiro
mondato. Ter as contas aprovadas pelo Tribunal de Contas representa o mínimo de
responsabilidade com a coisa pública. Independente se porventura fez escolhas
equivocadas, se optou por fazer obras enquanto problemas mais graves estavam
acontecendo... isso não vem ao caso aqui. a gente não está discutindo. A gente está ,
discutindo com responsabilidade aqui nessa Casa as Contas de 2016. Então \
parabenizo. E isso é competência daqueles que estão ali trabalhando junto. O \jj
Vereador Maxsuet destacou, a equipe, o Secretário Sancbes que é um Secretário
com muita competência. É uma pena que não é muito explorado a competência
desse funcionário né.. posso dizer assim, embora ele tenha um cargo né... de mais
aíto nívei, e também de todos os outros que estão ali agindo e demonstrando que
necessário fazer minimamente isso aqui. isso é o mínimo que deve mostrar paro a
sociedade. Então parabenizo o trabalho feito durante esse tempo. As contas estão
fechadas, embora tenha essas impropriedades ne como está dito. Porque estava
acenando para algo que pudesse acontecer no próximo mandato. De fato, .
aconteceu e nós atuamos e infelizmente essas mensagens não foram efetivamente l W
postas em prática. Mas eu faço uma outra ressalvo. Nós estamos aprovando elas
integralmente, sem ressalvas, isso é... o nosso projeto está com esso redação, feita na
justiça e redação, a Comissão de Justiça e Redação... então isso a gente tem que
parabenizar, pela entrega dessas contas, e também né, deixar o nosso trabalho mais A
tranqüilo, lima vez que somos endossados e respaldados pelo Tribunal de Contas
aprovando. Então recomendo a aprovação desse projeto. " Vanderíel Alves das
S/lva; " Sr. Presidente eu vou dor uma corrigido aqui, quando você fala Prefeito ^
Municipal, você fala a equipe do Prefeito, o Prefeito nõo vai aprovar conta. Então
que fica para os nossos ouvintes, os pessoas que estão vendo a gente falar, parece j
que a equipe, eu já disse aqui, que um time bom ganha um /ogo e a equipe ganha
o campeonato, mostra que a equipe está bem. então quando o Prefeito recebe |
doqui da Casa um elogio, evidentemente que é para toda equipe dele. Porque ele Jj
realmente não pega lá na Secretaria de Finanças, na Secretaria de Obras, ele tem í
pessoas competentes, então não nom/nei para que não errar o nome e não deixasse j
mal, então, já com meus colegas da equipe, quando eu digo Prefeito, eu parabenizo
toda a equipe do Prefeito. E digo mias Sr. Presidente, como a gente Otávio Maioli R
falou muito bem sobre a ressalva, mas a ressalva Maioli. já está aqui no aprovação.
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de Decreio Legisioiivo. troiondo dos confos né, do Gesfoo do Prefeiio Eduordo
Morozzi Zonoifi, do ono de 2016, enfoo. o que nos esiomos fozendo oqui é iroior de
um... de oigo que foi feiio no verdode no gestoo possodo. no mondofo possodo.
voie o peno tecer uns cornenforios, mos noo estomos oqui entrondo no mériio, o
mé-n'fo que, do que foi feito noqueio gesfoo, eie é feito umo obordogem poiiiico, e
quose puromenie poiifico, e quondo coioco suds quesioes, suos prioridodes, os
prioridodes se confliiom e isso é nofuroi. Nos esiomos no momenio em que o verdode
nos esfomos coroondo um troboiho feifo peio Prefeiio Eduordo Zonoifi no primeiro
mondofo. Ter os conios oprovodos peio Tribuno! de Confos represenio o minimo de
responsobiiidode com o coiso pdbiico. independente se porvenfuro fez escoihos
equivocodos, se opfou por fozer obros enquonio probiemos mois groves esiovom
ocontecendo... isso noo vem oo coso oqui, o genie noo esfd discufindo. A genie esfo
discutindo com responsobiiidode oqui nesso Coso os Confos de 2016. Enfoo \
porobenizo. E isso é compeféncio doqueies que esioo oii froboihondo iunio. O
Vereodor Moxsuei desiocou, o equipe. o Secreforio Sonches que é um Secreiorio
com muifo compeiéncio. E umo peno que noo é muifo expiorodo o competéncio
desse funcionorio né.. posso dizer ossim. emboro eie tenho um corgo né,.. de mois Q
oiio nfvei, e iombém de Todos os oufros que estoo oii ogindo e demonsfrondo que é \§Kg
necessorio fozer minimomenie isso oqui. isso é o minimo que deve mosfror poro o “
sociedode. Enioo porobenizo o iroboiho feifo duronfe esse tempo. As confos esioo
fechodos, emboro ienho essos impropriedodes ne como esfo difo. Porque esiovo
ocenondo poro oigo que pudesse oconiecer no proximo mondoio. De fofo, ; “~ »

, . oconfeceu e nos ofuomos e infeiizmenfe essos mensogens noo forom efeiivomenfe 1 ‘“ ,_ ,
posios em prdfico. Mos eu foco umo ouiro ressoivo. Nos esiomos oprovondo eios

A \;7 integroimenfe. sem ressoivos. isso é... o nosso projefo esfo com esso redocoo, feifo no ' "
' jusiioo e redocoo, o Comissoo de Jusfico e Redocoo... entoo isso o genie fem que

porobenizor, peio entrego dessos confos, e iombém né, deixor o nosso iroboiho mois
fronquilo, iimo vez que somos endossodos e respoidodos peio Tribuno! de Conios
oprovondo. Enioo recomendo o oprovocoo desse projeio. " Vonderlel Alves dos 1.
Silva: “ Sr. Presidente eu vou dor umo corrigido oqui, quondo vocé foio Prefeiio
Municipoi, vocé folo o equipe do Prefeiio, o Prefeifo noo voi oprovor conio. Enioo 1' -
que fico poro os nossos ouvinfes. os pessoos que esfoo vendo o genie foior. porece ‘r
que o equipe, eu jo disse oqui, que um time bom gonho um iogo e o equipe gonho
o compeonoio, mosfro que o equipe esfo bem, enroo quondo o Prefeiio recebe
doqui do Coso um eiogio, evidenfemenfe que é poro iodo equipe deie. Porque eie "
reoimenfe noo pego io no Secreiono de Finonoos, no Secretorio de Obros, eie rem
pessoos compefenies, enfoo noo nominei poro que noo error o nome e noo deixosse
moi. enfoo, id com meus coiegos do equipe, quondo eu digo Prefeiio. eu porobenizo
todo o equipe do Prefeiio. E digo mios Sr. Presidente, como o gente Ofovio Moioii
foiou muifo bem sobre o ressoivo, mos o ressolvo Moioii, id esfo oqui no oprovoooo,
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esfá oqui na aprovação, o Tribunal pede ao Secretário que observe na LDO. então

serve para o nosso Secretário, um grande Secretário por sinoi que faça essa

observação e passa, porque nós vamos estar oquI ocompan/iando na prestação de

Contas, mu/ta obrigodo Sr. Presidente, é isso que eu tinha para fazer. " Maxsuei de

Oliveira Sena: "Sr. Presidente, só para... quando se fala em conta, os municip/os, vou

falar aqui hoje, nós estamos aqui votando a conta do Prefeito de 2016, nós temos que

parabenizar sim, né, porque houve contas que ficou guordodo lá no Tribunal lá até

certos, até um certo tempo né, a da ex Prefeita nós votamos esse ano, de 2012. E as

contas do Prefeito Eduordo está vindo uma atrás da outra. Hoje nós estamos votando

aqui de 2016, tem que parabenizar, se a de 2017 der algum probtema aqui não vou

parabenizar não, vou meter o pau. Então aqui está tudo bonitinha tudo certinho, tem

que parabenizar todos os atores que trabalhou para que isso chegue na Casa aqui

pelo Tribunal de Contas pedindo pora aprovar. A conta esfá aprovada. Não existe

política que nem foi fotado. política, aqui tudo é política, tudo que a gente faz aqui

é po/ifi'ca mas na hora de parabenizar aqui tem que parabenizar, na hora que i \
chegar uma conta aqui de um prefeito aqui com problema aqui eu vou ser o primeiro

a falar, eu vou ser o primeiro a falar, tem que parabenizar, então parabéns para o

Prefeito, todos os atores que trabalhou para que essa conta aqui de 2016 que está

aqui na Casa oqui e esfá sendo aprovada. Muito obrigado Sr. Presidente. "

Luiz Gusso Maíolí:" Concordo com o vereador Maxsue/, vereador Vanderlei e a gente

está aqui inclusive fazendo uma abordagem, e construindo né um momento ^
importante para a sociedade Ibiraçuense. No que tange a abordagem em cima /\ ̂
desse ponto específico dessa prestação de contas, que por muitas vezes é distorcido Vá
por parcetas significativas da sociedade. Muitas vezes é feita maldosamente

abordagens, co/ocando em cheque inc/usive o trabalho dos vereadores o que nós

estamos fazendo aqui é aigo fronsparenfe. Nós estamos oqui mostrando e ^
demonstrando que fazer uma política com responsabilidade acontece dessa forma,

nós cobramos, eu tenho que cobrare como diz o vereador Maxsuei, o genfe também

parabenizo àque/es que o/cançam, a gente não pode deixar de parabenizar uma \
pessoa nesso searo e ai e hoje eu fazendo a aprovação do úifimo defradeiro piano ^
daquele prímeiro mandato do Prefeito Duda, e o ex vice-prefeito que é o Diego \\1
Krenfs, né, poucos talvez sabem, mas ele é uma pessoa né... que foi um servidor

póbiico aqui do município, trabalhou especificamente nessa órea, conheceu T
mínucios dessa área de finanças e organização, foi vice-prefeito e atuou j
paralelamente dentro dessa secretaria. Muito embora assumiu outras pastas, mas h

atuou com muita precisão, inc/usive foi uma pessoa que também contribuiu muito
para o trabalho do Sanshes naquela ocasião. Isso é inegável. Isso é inegóvei o

iroboiho dessa pessoa que co/aboro e confnbui muito para o município de Ibiraçu e ft

feve uma con/ribuiçâo noque/a ocasião quando foi vice-prefeito né, muito embora ^ 4
houveram abordagens políticas ne que culminaram em descontentamento com o ^

Av. Conde D'Eu. 486 - Centro - Ibiraçu - ES - CEP 29.670-000 - CNPJ 27.450.683/0001-35
Tel.: (27) 3257-1417 - Telefax: (27) 3257-2453 - www.camaraibiracu.es.gov.br

C-M1
- - .Camara 91/lunzczpafcfe I6zra§u $7

. U _
‘Estado J0 Espifito Santa

eslo oqui no oprovocoo. o Tribuno! pede oo Secrefdrio que observe no LDO, entoo
serve poro o nosso Secreforio. um gronde Secreiorio por sinol, que foco esso
observocoo e posso, porque nos vomos estor oqui ocomponhondo no presiocoo de
Conlos. muilo obrigodo Sr. Presidenle, é isso que eu finho poro fozer. " Moxsuel de
Olivelra Sena: “Sr. Presidenfe, so poro... quondo se folo em conio, os municipios, vou
folor oqui hoje, nos esfomos oqui vofondo o conto do Prefeilo de 2016, nos temos que
porobenizor sim. né, porque houve conlos que ficou guordodo lo no Tribunol lo oié
cerlos, oté um certo tempo né, o do ex Prefello nos votomos esse ono, de 2012. E os
contos do Prefeiio Eduordo eslo vindo umo olrds do oufro. Hoje nos esfomos volondo
oqui de 2016, fem que porobenizor, se o de 2017 der oigum problemo oqui noo vou
porobenizor noo, vou meler o pou. Entoo oqui eslo fudo bonitinho fudo certinho, lem
que porobenizor fodos os otores que frobolhou poro que isso chegue no Coso oqui
peio Tribuno! de Contos pedindo poro oprovor. A conlo esto oprovodo. Noo exisfe
polffico que nem foi folodo, polifico. oqui fudo é polifico, fudo que o genfe foz oqui

P

é polifico, mos no horo de porobenizor oqui fem que porobenizor, no horo que
chegor umo confo oqui de um prefeilo oqui com problemo oqui eu vou ser 0 primeiro
o folor, eu vou ser o primeiro o folor, fem que porobenizor, enfdo porobéns poro o
Prefeilo, todos os olores que lrobolhou poro que esso conlo oqui de 2016 que esto %
oqui no Coso oqui e eslo sendo oprovodo. Muiio obrigodo Sr. Presidenfe. " Otavlox
Luiz Gusso M01011: “ Concordo com o vereodorMoxsuel, vereodor Vonderler‘ e o genie
esfo oqui inciusive fozendo umo obordogem, e conslruindo né um momenfo ,2
imporfonie poro o sociedode lbirocuense. No que fonge o obordogem em cimo __
desse ponlo especilico desso preslocoo de conlos, que por muiios vezes é dlstorcido

_ ,7’ por porcelos significofivos do sociedode. Muilos vezes é feito moldosomenfe 1,-Q-I?~
L obordogens, coiocondo em cheque inclusive 0 lrobolho dos vereodores o que nos

1"‘ eslomos fozendo oqui é oigo fronsporenfe. Nos esfomos oqui mosfrondo e \ \
‘-~_ 1' ,1 demonslrondo que fozer umo polilico com responsobilidode oconlece desso formo,
V nos cobromos, eu lenho que cobror e como diz o vereodorMoxsuel, o genie lombém

porobenizo oqueles que olconcom, o genie noo pode delxor de porobenizor umo 1
pessoo nesso seoro e ole hoje eu fozendo o oprovocoo do ultimo derrodeiro plono 1
doqueie primeiro mondolo do Prefeilo Dudo, e o ex vice-prefeilo que é o Diego _ U
Krenls, né, poucos lolvez sobem. mos eie e’ umo pessoo né... que foi um servidor 6;‘
pdblico oqui do municlpio, trobolhou especificomenie nesso oreo, conheceu
minucios desso oreo de finoncos e orgonizocoo, foi vice-prefeito e ofuou
poroielomenfe denfro desso secreiorio. Muifo emboro ossumiu oufros posfos, mos 1
oluou com muilo precisoo. inclusive foi umo pessoo que tombém conlribuiu muilo
poro o frobolho do Sonshes noqueio ocosido. lsso é inegovel. lsso é inegdvel o
frobolho desso pessoo que coloboro e confribui muilo poro o municipio de lbirocu e
teve umo contnbuicoo noqueio ocosloo quondo foi vice-prefeilo né, muito emboro 6
houverom obordogens polilicos ne que culminorom em desconfenlomenlo com o
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resultado, mas trabalhou com muito responsabilidade. Inclusive no ultimo ano para
contribuir, para que essas contas fossem aprovadas pelo Tribunal de Confos. Eníao
faço o meu registro aqui e obviamente parabenizo todos os envolvidos e recomendo
a oprovação. "Maxsuef de Oliveira Sena: - Muito bem lembrado, o vice-prefeito
Diego Krents ele participou da Secretaria de Educação, participou da Secretaria de
Finanças, onde a Secretaria foi lesada com um roubo muito grande, e quem
descobriu o roubo foi o Prefelfo. na ocasião. O prefeifo começou a desconfiar como
gestor aqui em cima que só pega processo, tem pessoas que olha para ele. ficou
desconfiodo e ele mesmo foi no Ministério Público e denunciou. Não estou
desmerecendo, na ocasião, o Diego não. porque o Diego é um cidadão de alta
capacidade, está lá trabalhando na Câmara de Unhares. mas é muito bom lembrar
que na ocasião que ele estava na Secretaria aí. houve um desvio de dinheiro muito
grande e que. não estou falando nada sobre meu amigo Diego. não estou falando ,
nada mas quem descobriu o roubo foi simplesmente foi o Prefeifo e graças a Deus o J
cidadão que afanou o cofre público, foi tirado algumas coisas dele. tem um carro \1)
rodando aí, e o Ministério Público entendeu que aquele cidadão, na verdade ele
deveria estar preso, hoje eu vl ele no ponto de ônibus ali. E na ocasião foi o Prefeifo.
O prefeito tem muito cuidado, ele tem um olhar clínico, o Prefeifo tem um olharclinico^^...
para tudo. ele não assina nada de qualquer jeito, não é a toa que as contas
estão aqui. não estou chamondo o Diego de desle/xodo, de nada. é uum ótimo
profissional, é meu amigo, está trabalhando na Câmara de Unhares. ta lá. passou no
concurso, está dando sua contribuição em Unhares e aqui estamos com as contas
do Prefeito de 2016 aprovadas. Muito obrigado Sr. Presidente." Cléber Rodrigues; " m
Boa noite a todos né...só para ratificar a fala do Vereador Masxuel. parabenizando o
Prefeito, vice prefeito e todos os envolvidos nessa questão, é... na época, o vice-
prefeito Diego. ele era SeCTetório de Educação. Só para na época... ele não
trabalhava ali dentro né, envolvido sobre essa questão não, então é... é justo a gente ,
não relembrar assim nessa questão que o vereador Maxsuel falou. Então o vice- |
prefeito ele foi fundamenfal nessa questão aíjunto com o Prefeito. Então temos que ^
parabenizar todos. Todos. O prefeito Eduardo é justo? É... mas o Vice é mais justo m
ainda. Janto que na época, o Promotor pediu que o Prefeito tirasse o Diego da ^
Secretaria de Educação. E ali eu vou falar uma coisa para vocês. Ali é um ,
'gaúchonato'. Ali é um camarada que merece, não desmerecendo o Prefeito pelas
comissões. Respeito também, porque naquela época era um zum zum zum que o .
prefeito era ladrão. Secretário era ladrão. Não sei como que nós vereadores na ,
época não tivemos fama de ladrão. Porque quem foi vereador de 2012 a 2016 sabe kl
o que eu estou fotando. Sabe a correria que tivemos para poder... Vonderiei, Paulo
Rodrigues Quaresma, não sei se Jorge também participou... fomos na casa do j\
infrator, nós fomos, nós desdobramos, fizemos o papel que foi poucos, mas enfim, o
Prefeito, as Contas dele está sendo aprovadas e que continue assim dessa forma. £
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resullodo. mos lrobolhou com muilo responsobilidode. inclusive no ultimo ono poro
confribuir, poro que essos conios fossem oprovodos peio Tnbunol de Conlos. Enioo
foco o meu regisiro oqui e obviomenie porobenizo lodos os envolvidos e recomendo
o oprovocoo. "Moxsuei de Oliveiro Sena: “ Muiio bern lembrodo, o vice-preieilo
Diego Krenis eie poriicipou do Secreiorio de Educocoo, pcrrficipou do Secrelorio de
Finoncos, onde o Secreiono foi iesodo com um roubo muiio gronde, e quem
descobriu o roubo foi o Prefeiio, no ocosioo. O prefeilo comecou o desconfior como
gesior oqui em cimo que so pego processo, lem pessoos que olho poro eie, ficou
desconfiodo e eie mesmo foi no Minislério Poblico e denunciou. Noo eslou
desmerecendo, no ocosioo, o Diego noo, porque o Diego é um cidodoo de ollo

A copocidode, eslo lo lrobolhondo no Comoro de Linhores, mos é muiio bom lembror
que no ocosioo que eie esiovo no Secrelorio oi, houve um desvio de dinheiro muilo
gronde e que, noo esiou folondo nodo sobre meu omigo Diego, noo eslou iolondo
nodo mos quem descobriu o roubo foi simplesmenie foi o Prefeiio e grocos o Deus 0 ®
cidodoo que ofonou o cofre poblico, foi iirodo oigumos coisos dele, fem um corro
rodondo oi, e o Minisiério Pdblico eniendeu que oqueie cidodoo, no verdode eie
deverio esfor preso, hoje eu vi eie no ponio de onibus oli. E no ocosioo foi 0 Prefeiio.
O prefeiio fem muilo cuidodo, eie tem um olhor clinico, 0 Prefeifo iem um oihor clinic
poro ludo, eie noo ossino nodo de quolquer jeilo, noo é o loo que os contos dele
esloo oqui. noo esiou chomondo 0 Diego de desleixodo. de nodo, é uum oiimo

1?/<
profissionol. é meu omigo, esio frobolhondo no Comoro de Linhores, io lo, possou no
concurso. eslo dondo suo conlribuicoo em Linhores e oqui esfomos com os conios ;'\_g
do Prefeiio de 2016 oprovodos. Muiio obrigodo Sr. Presidenie." Ciéber Rodrigues: " Q

Prefeiio. vice prefeilo e todos os envolvidos nesso quesioo, é... no époco, o vice A
" prefeilo Diego, ele ero Secrelorio de Educocoo. So poro no époco... eie noo ,

irobolhovo oli denlro né, envoivido sobre esso quesioo noo, enfoo é... é juslo o genie
noo relembror ossim nesso quesioo que o vereodor Moxsuei folou. Enloo o vice-
preieilo eie foi fundomenlol nesso quesfoo oljunfo com o Prefeiio. Enioo lemos que ‘
porobenizor iodos. Todos. O prefeiio Eduordo é juslo? E... mos o Vice é mois iuslo ‘ ‘

/"?~., \
Boo noiie o iodos né...so poro rofiflcor o folo do Vereodor Mosxuel, porobenizondo o

oindo. Tonlo que no époco, o Promolor pediu que o Prefeiio lirosse o Diego do
Secreiorio de Educocoo. E oil eu vou folor umo coiso poro vocés. Ali é um
'go0chono1o‘. All é um comorodo que merece, noo desmerecendo o Preieiio pelos
comissoes. Respeiio fombérn. porque noqueio époco ero um zum zum zum que o ,
prefeiio ero lodroo, Secreiorio ero lodroo. Noo sei como que nos vereodores no
époco noo iivemos fomo de lodroo. Porque quem foi vereodor de 2012 o 2016 sobe
o que eu eslou folondo. Sobe o correrio que iivemos poro poder...Vonderlei, Poulo
Rodrigues Quoresmo, noo sei se Jorge iombém porlicipou... fomos no coso do '\
infrolor, nos fomos. nos desdobromos, fizemos o popel que foi poucos, mos enflm, 0 Kb
Prefeifo, os Conlos dele esio sendo oprovodos e que continue ossim desso formo. E
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melhor paro o Prefeito que lá na frente nao tome nome de corrupto, nào tome nome

de ladrão, e que o serviço dele para o mun/cíplo, para a comunidade seja feito. Assim

como foi feito com o vlce-prefe/fo. Então parabenizo, o vereador Maxsuef falou

pausadamente a fala aí. mas os vereadores, meu líder de bancada aí Otávio Maioli.

Então quero parabenizar sim tanto o Prefeito como o vice-prefeito porque ali são dois
junto com as equipes. Tenho dito. muito obrigado." Weverfon Ferreira Tonon: "Bom.,

é interessante esse debate, é um momento que nós temos para colocar o

posicionamento de cada um, bem dito o líder da oposição, como diz o vereador

Otávio Maioli e o amigo vereador Maxsuel e Vanderlei, a colocação de todos foi

importante para fomentar e incrementar esse debate que nós temos aqui nesse
momento. Bom o que aconteceu naquela oportunidade eu acho que Já aconteceu,
já passou, naquela oportunidade lembro eu, eu gostaria de destacar o trabalho do

Vonderiel e do Vlce-prefelto José Luiz, que na época era oposição ao execufívo, era
oposição. Paulinho, se os vereadores flvessem umo Infençâo polftíco naquele

momento, com certóeza ia dor trabalho para o Prefeito Dudo. Sabendo e/es que

como diz o Maxsuel. quem denunciou o roubo foi o próprio prefeito Duda Zanotti. A

honestidade, a capacidade técnica que ele tem. e muitas pessoas fatavom que ele

não finha essas condições fécnicas e mais uma vez ele demonstrou a capacidade
que tem. Ele mostrou da responsabilidade e honestidade que ele tem. O Diego é um
amigo meu teve oportunidade de trabalharem várias pastas naquela administração,

eu não vou colocardebate em relação ao Diego. eu acho que não é momento poro

Isso, mas umo coisa nós temos que deixar claro. O que faz o gestor, não é o Gestor, é
a equipe, fntão mais uma vez a equipe esto de parabéns. A viab/lldade que ele
conseguiu naquela oportunidade naquele mandato de trazer muitos recursos,

convênios para o município, ele conseguiu dar continuldode o esse trabalho tendo

em vista que hoje dentro do nosso município, tem quatro milhões e melo de obras
sendo executados aqui dentro desse município. Isso mostra responsabilidade que ele
tem. A transparência que ele tem. Então nós temos que parabenizar sim. hoje

infelizmente no meio político do nosso país. o gente só escuta só vê na televisão,

reportagens, questão de globo, questão de vontogem que vereadores,

administradores do nosso país, querem tirar proveito do poder público. O Duda é um
exemplo o isso aí. da simplicidade que ele tem. Então eu caminho meu voto favorável
para o Projeto. " Maxsuet de Oliveira Sena; "Eu Jamais eu to oqui denegrindo o
Imagem de ninguém. Eu participei do processo. Fui subsecretário do Soúde, e sei
aonde meu amigo Diego agia, eu sei, ele tinha acesso à Educação, ele tinha acesso

dentro da Administração, com planilha na mão. fazendo cálculo. Junto com o
Prefeito, eu sei, não estou falando nada que ele fez, nada, só estou falando que ele

é técnico e ele tinha toda a liberdade de caminhar dentro da Prefeitura onde ele

queria, consel de ver ele Junto da Secretaría Junto com o Sanches, Junto com o

pessoal lá embaixo lá, olhando cálculo, fazendo cálculo, Junto da despesa com
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melhor poro o Prefeiio que lo no frenie noo iome nome de corrupio, noo iome nome
de lodroo, e que o servico dele poro o municipio, poro o comunidode seio feilo. Assim
como foi feiio com o vice-prefeiio. Enioo porobenizo, o vereodor Moxsuei folou
pousodomenie o folo or’, mos os vereodores, meu lider de boncodo oi Oiovio Moioli.
Enioo quero porobenizor sim ionio o Prefeiio como o vice-prefeiio porque oli soo dois
junio com os equipes. Tenho diio, muiio obn'godo." Weverion Feneira Tonon: “Bom,.
é inieressonle esse deboie, é um momenio que nos iemos poro colocor 0
posicionomenio de codo um, bem diio o lider do oposicoo, como diz o vereodor
Oidvio Moioli e o omigo vereodor Moxsuei e vonderlei, o colococoo de iodos foi
imporlonie poro fomenior e incremenior esse deboie que nos iemos oqui nesse
momenio. Bom o que oconieceu noqueio oporiunidode eu ocho que id oconieceu.
16 possou. noqueio oporiunidode lembro eu. eu gosiorio de desiocor o irobolho do
vonderlei e do Vice-prefeiio José Luiz. que no époco ero oposicoo oo execuiivo, ero
oposicoo. Poulinho, se os vereodores iivessem umo iniencoo polliico noquele
momenio, com cerioezo lo dor irobolho poro o Prefeiio Dudo. Sobendo elesque
como diz 0 Moxsuei, quem denunciou o roubo foi o proprio preieiio Dudo Zonoiii. A
honesiidode, o copocidode iécnlco que eie iem. e muiios pessoos folovom que eie
noo iinho essos condicoes iécnicos e mois umo vez ele demonsirou o copocidode
que iem. Ele mosirou do responsobilidode e honesiidode que eie iem. O Diego é um
omigo meu ieve oporiunidode de iroboihor em vorios posios noqueio odminisirocoo.
eu noo vou colocordeboie em relocoo oo Diego, eu ocho que noo é momenio poro
isso, mos umo coiso nos iemos que deixor cloro. O que foz o gesior, noo é o Gesior. E
o equipe. Enioo mois umo vez o equipe esid de porobéns. A viobilidode que eie
conseguiu noqueio oporlunidode noquele mondoio de irozer muiios recursos,
convénios poro 0 municipio, eie conseguiu dor coniinuidode o esse irobolho iendo
em visio que hoie deniro do nosso municipio, iem quolro milhoes e meio de obros
sendo execuiodos oqui deniro desse municipio. isso mosiro responsobiiidode que eie
iem. A lronsporéncio que eie iem. Enioo nos iemos que porobenizor sim, hoje

\/ infelizmenie no meio poliiico do nosso pois, o genie so escuio so vé no felevisoo,
reporiogens, quesioo de globo, quesioo de voniogem que vereodores.
odminisirodores do nosso pois, querem iiror proveiio do poder publico. O Dudo é um
exempio o isso oi. do simplicidode que eie iem. Enioo eu cominho meu voio fovorovel
poro o Projeio. " Moxsuei de Ollveiro Sena: “Eu jomois eu lo oqui denegrindo o
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imogem de ninguém. Eu porlicipei do processo. Fui subsecreiorio do Sodde. e sei 1
oonde meu omigo Diego ogio, eu sei, eie iinho ocesso 6 Educocoo, eie iinho ocesso
deniro do Adminisirocoo, com plonilho no moo, fozendo colculo, iunlo com o
Prefeiio, eu sei, noo esiou folondo nodo que eie fez, nodo, so esiou folondo que eie
é iécnico e eie iinho iodo o iiberdode de cominhor deniro do Prefeiiuro onde eie
querio. consei de ver eie iunio do Secreiorio junio com o Sonches, iunio com o
pessool lo emboixo lo, olhondo colculo, fozendo colculo, junio do despeso com
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pessoal, olhando tudo, só estou dizendo que quem procurou, quem teve olhar
técnico, foi Prefeito. Eu sempre costumo falar, que cada um que passa deixa suas
contribuições. Ele deixou. Deixou... claro. Respeito ele, uma pessoa boa, só quis
lembrar que liberdade ele teve para estar dentro da Educação, para mandar e
desmandar lá, pedir curso perante o Prefeito, quando o Prefeito falava que nao
queria esse custo ele mandava lá e bloqueava...foi dentro da finanças, foi da mesma
forma, entendeu, não estou aqui para falar, denegrir imagem de ninguém, estou aqui
para falar que ele tinha acesso dentro da Prefeitura de qualquer forma. Já cansei de

ver ele com planilha dentro de planilha, fazendo cálculo, dentro do estrutura, mas
quem foi lá a fundo, viu que estava dando algum erro foi o Prefeito, e tudo foi

esclarecido foi comprovado, já tem culpado, não estou aqui acusando ninguém,
mas já tem por lei culpado. Só estou dando o mérito o todos os funcionários do Cosa

que trabalharam para que os confos e 2016 estar aqui com sucesso aprovadas,
tenho dito muito obrigado Sr. Presidente." Vanderíeí Alves da Silva:" Sr. Presidente,
é...é conflitante o assunto, enfâo fenho que voltar aqui um pouquinho no fempo,
porque reo/menfe Cléber foi muito feliz nesso co/ocoçòo, Moxsuel fombém. 5ó o titul<

de esclarecimento, o Dudo Marozzi, chamou a gente o Zé Luiz para uma conversa e

chorando falou com nós, eu estou tendo problemas no meu financeiro, aguarda até
sexta-feira. Nõo me denuncie, porque eu mesmo vou denunciarão Ministérío Público

e na tranqüilidade do Zé Luiz que era uma liderança aqui nessa Casa, nós éramos em
seis vereador, só era três a bancada do Prefeito. Jorge Mattiuzzi, Leieto e Moacir

Pignaton, e nós esperamos ele uma semana, ele foi no Ministério Público e ele mesmo

denunciou ele. Com tudo Maxsuel, ele ganhou a confiança desse vereador aqui, e
até enfõo, era crítico, pesado deie, mas essa parte aí ele me ganhou quando ele foi

ele próprio lá no Ministério Público e denunciou. A idéia nossa era afastar ele por 180
dias, quem nõo deixou foi o José Luiz Teixeira Júnior, que era o líder da nossa

bancada, um dos líderes né que nós f/nfiomos vários, nõo deixou, realmente pediu
calma, que a bancada tivesse calma, e eu hoje eu agradeço a Deus de não ter

afastado o Prefeito porque se não teria cometido uma injustiça e vereador bom Sr.
Presidente, é vereador /usfo. Entâo ho/e eu durmo tanquilo, sabendo que todos,

todos, tudo foi apurado, tudo foi resolvido e nós não cometemos uma /n/usf/ço, mu/fo
obrigado Sr. Presidente, a título de esclarecimento. " Elias Jorge Matfluixl:" Na época

nós éramos só em três vereador né, lá da bancada do Duda, eles eram em seis. Eu

acho que entre conversando muito, entre nós vereador. Paulinho, Cléber, Vandertei,

eu tinha muito respeito tanto um como o outro, isso foi uma consideração muito

grande, eu acho que o Prefeito, eu parabenizo ele fombém por fer aprovado essas

contas aí, mas o respeito de um vereador com o outro foi o que segurou a barro dele

aquela vez, senão, se eles não tivessem o respeito que eles tem hoje, pelo prefeífo,

ele seria afastado, mas os seis ali seguraram a barra, acho que o Prefeito está de

Parabéns e tem o meu voto aí também. José Hervan Pignaton:" Eu gostaria de falar
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pessool. olhondo iudo, so esiou dizendo que quem procurou, quem ieve olhor
iécnico. foi Prefeiio. Eu sempre cosiumo folor, que codo um que posso deixo suos
coniribuicoes. Ele deixou. Deixou... cloro. Respeiio eie, umo pessoo boo. so quis
lembror que liberdode ele ieve poro esior deniro do Educocoo, poro mondor e
desmondor lo’, pedir curso peronie o Prefeiio, quondo o Prefeiio folovo que noo
querio esse cusio eie mondovo lo e bloqueovo...foi deniro do finoncos, foi do mesmo
formo, eniendeu, noo esiou oqui poro folor, denegririmogem de ninguém, esiou oqui
poro folor que ele iinho ocesso deniro do Prefeiiuro de quolquer formo. Jo consei de
ver eie com pionilho deniro de pionilho, fozendo colculo, deniro do esiruiuro, mos
quem foi lo o fundo, viu que esiovo dondo oigum erro foi o Prefeiio, e iudo foi
esciorecido foi comprovodo, jo iem culpodo. noo esiou oqui ocusondo ninguém,
mos io iem por lei culpodo. So esiou dondo o mériio o iodos os funcionorios do Coso
que irobolhorom poro que os conios e 2016 esior oqui com sucesso oprovodos,
ienho diio muiio obrigodo Sr. Presidenie." Vonderiei Alves do Silva: “ Sr. Presidenie,
é...e' confiiionie o ossunio, enioo ienho que volior oqui um pouquinho no iempo,
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“><porque reolmenie Cléberfoi muiio feliz nesso colococoo, Moxsuei iombém. So o iiiul 

de esclorecimenio. o Dudo Morozzi, chomou o genie 0 Zé Luiz poro umo converso e
chorondo folou com nos, eu esiou iendo problemos no meu finonceiro, oguordo oié
sexio-feiro. Noo me denuncie, porque eu mesmo vou den uncior oo Minisiério Poblico
e no ironquilidode do Zé Luiz que ero umo lideronco oqui nesso Coso, nos éromos em
seis vereodor, so ero irés o boncodo do Prefeiio. Jorge Moiiiuzzi, Leleio e Moocir
Plgnoion, e nos esperomos eie umo semono, eie foi no Minisiério Poblico e eie mesmo
denunciou eie. Com iudo Moxsuei, eie gonhou o confionco desse vereodor oqui, e
oié enioo, ero cn'iico, pesodo dele, mos esso porie oi ele me gonhou quondo eie foi
eie proprio lo no Minisiério Pdblico e denunciou. A ideio nosso ero oiosior eie por 180
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dios, quem noo deixou foi o José Luiz Teixeiro Junior, que ero o lider do nosso 1
boncodo. um dos lideres né que nos iinhomos vorios, noo deixou, reolmenie pediu
colmo, que o boncodo iivesse colmo, e eu hoje eu ogrodeco o Deus de noo ier
ofosiodo o Prefeiio porque se noo ierio comeiido umo injusiico e vereodor bom Sr. \
Presidenie, é vereodor iusio. Enioo hole eu durmo ironquilo, sobendo que iodos,
iodos, iudo foi opurodo, iudo foi resolvido e nos noo comeiemos umo injusiico, muiio
obrigodo Sr. Presidenie, o iiiulo de esclorecimenio. " Elias Jorge Moiiiuzzi: “ No époco
nos éromos so em irés vereodor né, lo do boncodo do Dudo, eles erom em seis. Eu
ocho que enire conversondo muiio, enire nos vereodor, Poulinho, Cléber. Vonderiei.
eu iinho muiio respeiio ionio um como o ouiro, isso foi umo considerocoo muiio
gronde, eu ocho que 0 Prefeiio, eu porobenizo eie iombém por ier oprovodo essos
conios oi, mos o respeiio de um vereodor com o ouiro foi o que segurou o borro dele
oquelo vez, senoo, se eles noo iivessem o respeiio que eles iem hoje. peio prefeiio,
eie serio ofosiodo, mos os seis oli segurorom o borro, ocho que 0 Prefeiio esio de
Porobéns e iem o meu voio oi iombém. José Hervon Pignoion: " Eu gosiorio de folor
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uma coisinha o respeito dessa discussão de suma importância, para qualquer gestão

que se preze. Então devido a discussão, a gente sabe que estamos sujeitos a deslizes,

estamos sujeitos o problemas, e sabemos nós que obrígação, obrigação verdadeira,

todo gestor é ter lisura com precisão, vocês estão de parabéns com a discussão que
tiveram aqui, é muito bom, o Duda está de parabéns, se bem que nós sabemos, o

Diego. enfim, todos. Agora é de fato. para nós todos gestores, uma obrigação, ser
honesto. É um juramento que a gente faz para com o povo, agora é claro que, erros

são enros, e todo mundo comete. Pode cometer. £ aqui, aparece nos papeis, nos

nossas mãos, a clareza que está aí, tudo em perfeito, o fribunaf avaiíou perfeito.

Porem gosto de chamar otençâo para o mais interessante que nós estamos devendo. 1
A política brasileira está devendo, exatamente reformas, mudonços, porque com Á
toda lisura que apresentamos aqui, lá na prática, não aqui, o Brasi/ a fora, cinco mil sJJ
e caqueirada, cinco mil e tantos município, todos estão devendo algo em função de
políticas mal feitas, e a sociedode amorga as maiores políticas do planeta netão isso

ai é uma chamada, para que nós podemos fazer a nossa ginástico, o nosso dever de
coso e que /untos, além dessa lisura que está de parabéns essa equipe, mas muito^v-s^a^
ma/s tem que ocontecer. é lógico que não é culpa nossa, mas nós poderemos dar
uma turbinada em favor das reformas, é isso que nós gostaribmos de tentar fazer aqui
com vocês. Nós somos fortes no nosso pedaço, como se diz, no nosso pedaço nós ,

somos fortes. Nós mandamos, quando com eficiência atuarmos, nós vamos contar ,

com o tempo que nos dispõe e vamos tentor fazer algumas mudanças verdadeiras l '
e a respeito daquilo que temos que clarear em favor da nova política que terá por \h\ J
certo, surgir, aparecer, não vamos ficar estáticos, sambemos que dentro do contexto

o que se pode fazer é mais ou menos isso. Mas aqui nós podemos nos tomar

diferentes, é... eu gostaria..." Após., o Presidente coloca o Projeto em votação, sendo |
aprovado por unanimidade. Requerimento CMt n,® 010/2019 de autoria do Ilustre J
Vereador Otávio Luiz Gusso Maioli. Após lido, em Plenário, foi debatido e aprovado

por unanimidade. Indicações CMI n.® 142/2019 a 146/2019 e, 148/2019, de autoria de 1 ^
diversos Vereadores. Após lidas, em Plenário, foram uma o umo debatida, sendo

todas aprovadas por unanimidade. Moção de Pesar CMI n.® 003/2019 de autoria dos V
vereadores José Hervan P/gnaton, Vanderlei Alves da Silvo e Elias Jorge Mattiuzzi. ^
Após lida, em Plenário, foi debatida e aprovada por unanimidade. Prosseguindo a ^
Sessão, não havendo mais matérias sujeitas à apreciação e deliberação do Plenário \
na Ordem do Dia da presente Sessão Ordinária, o Presidente anuncio o momento
das Explicações Pessoais, e cada Vereador tem o prazo de 05 (cinco) minutos para
suas considerações finais, vedado o aparte. Com a palavra o Vereador José Geraldo
Rossi: " Boa noite para todos, Sr. Presidente, estive em Rio Lampê uns dias passados

ali e que eu tive muita reclamação dos pais dos alunos lá, segundo os pais dos r.
meninos, dos alunos, tem sete ônibus que faz a linha, só tem quatro trabalhando, e |0
eles estão transportando os meninos em carros pequenos, e pick-ups e carrocerias,
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umo coisinho o respeiio desso discussoo de sumo imporioncio, poro quolquer gesioo
que se preze. Enioo devido o discussoo, o genie sobe que esiomos sujeilos o deslizes,
esiomos sujeiios o problemos, e sobemos nos que obrigocoo, obrigocoo verdodeiro,
iodo gesior é ier lisuro com precisoo, vocés esioo de porobéns com o discussoo que
iiverom oqui, é muiio bom, o Dudo esio de porobéns, se bem que nos sobemos, o
Diego, enfim. iodos. Agoro e’ de folo. poro nos iodos gesiores, umo obrigocoo. ser
honesio. E um juromenio que o genie foz poro com o povo. ogoro é cloro que, erros
soo erros. e iodo mundo comeie. Pode comeier. E oqui, oporece nos popeis, nos
nossos moos, o ciorezo que esio oi, iudo em perfeiio. 0 Tnbunol ovoiiou perfeiio.
Porem gosio de chomoroiencoo poro o mois inieressonie que nos esiomos devendo.
A poliiico brosileiro esio devendo, exoiomenie refomwos, mudoncos, porque com

A iodo iisuro que opreseniomos oqui. lo no proiico, noo oqui, o Brosil o foro, cinco mil
e coqueirodo, cinco mil e ion los municipio, iodos esioo devendo oigo em funcoo de
politicos moi feilos, e o sociedode omorgo os moiores poliiicos do ploneio neioo isso
oi é umo chomodo, poro que nos podemos fozer o nosso ginosiico, o nosso dever de
coso e que iunios, olém desso lisuro que esio de porobéns esso equipe. mos muiio
mois iem que oconiecer. E logico que noo é culpo nosso, mos nos poderemos dor
umo iurbinodo em fovor dos refomwos. E isso que nos gosioriomos de ienior fozer oqui
com vocés. Nos somos fories no nosso pedoco, como se diz, no nosso pedoco nos
somos fories. Nos mondomos, quondo com eficiéncio oiuormos, nos vomos conior K

com o iempo que nos dispoe e vomos ienior fozer oigumos mudoncos verdodeiros
e o respeiio doquilo que iemos que cloreor em fovor do novo poliiico que iero por
cerio. surgir, oporecer, noo vomos ficor esioiicos, sombemos que deniro do coniexio
o que se pode fozer é mois ou menos isso. Mos oqui nos podemos nos iornor
diferenies. E... eu gosiorio..." Apos.. o Presidenie coloco o Projeio em volocoo, sendo

\ ‘T oprovodo por unonimidode. Requerimenio CM! n.° 010/2019 de ouiorio do liusire
\\) Vereodor Oiovio Luiz Gusso Moioli. Apos lido, em Pienorio, foi deboiido e oprovodo

por unonimidode. lndicogoes CM! n.° 142/2019 o 146/2019 e, 148/2019. de ouiorio de
diversos Vereodores. Apos lidos, em Plenorio, forom umg o umo deboiido, sendo
iodos oprovodos por unonimidode. Magoo de Pesor CM! n.° 003/2019 de ouiorio dos
vereodores José Hervon Pignoion, vonderlei Alves do Silvo e Elios Jorge Moiliuzzi.
Apos lido, em Plenorio, foi deboiido e oprovodo por unonimidode. Prosseguindo o
Sessoo, noo hovendo mois moiérios sujeiios o opreciocoo e deliberocoo do Pienorio
no Ordem do Dio do presenie Sessoo Ordinorio, o Presidenie onuncio o momenio
dos Explicocoes Pessoois, e codo Vereodor iem o prozo de O5 (cinco) minuios poro
suos considerocoes finois, vedodo 0 oporie. Com o polovro o VereodorJosé Geroldo
Rossi: “ Boo noiie poro iodos, Sr. Presidenie, esiive em Rio Lompé uns dios possodos
oli, e que eu live muiio reclomoooo dos pois dos oiunos lo, segundo os pois dos
meninos, dos oiunos, iem seie onibus que foz o linho, so iem quoiro irobolhondo, e
eles esioo lronsporiondo os meninos em corros pequenos, e pick-ups e corrocerios,
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segundo a informaçõo que eu tenho, eles levam os meninos até perto do morro dos

Monfardine ali, nos carros pequenos e nesta pick-up usoda e dali que eles levam na

combe, para o colégio, porque em frente o Gervásio ali tem câmara, aí eu pedi mais

informação, e eles me mandaram muitas fofos desses carros pequenos, botando

menino, cnonça até na tampa traseira da combe que está quebrada, carro combe

está amarrado de corda, um puxando o oufro, segundo e/es esfõo me ligando direto

que esta faltando alguém lá, para verif/corisso direitinho, eu conversei com a Valéria,

ela falou que ia resolver isso aí. mas até agora eles estão continuando e indo de carro,

então se alguém puder ver isso para a gente vai ser uma benção porque criança é

o norte de Deus, tenho dito, muito obrigado." Weverfon Ferreira Tonon: ** Bom, vou I
aproveitar que o nobre vereador citou a situação de Rio lompê, hoje realizei uma íj Ij
visita na escola de Rio Lompê, conversei com alguns professores, diretor dessa escola, ^
não tive essa Informação, não tive essa reinvindicaçõo dos mesmos, mas eu tive

algumas reinvindicações do diretor e de alguns professores. São alguns pontos que

nós precisamos ficar atentos e tomar iniciativa imediata. Uma situação é a questâo^^H^
do água da escola. Aquela agua daquela escola é abastecida por uma nascente,

e essa nascente Infelizmente está acabando, está com pouca agua abastecendo a

mesma, então o Prefeito ele precisa pensar em realizar um poço, não sei, ele precisa

realmente pedir para a equipe de obras fazer uma visita né, eu não conheço a

noscenfe, eu vi fotos, algumas pessoas me mostraram colocaram o problema e outra

questâo é o so/o de informática da escola. Hoje não existe nenhum computador para i /
atender os alunos daquela escola. Então na próxima sessão, vou estar vendo a viX
viabilidade de estar fazendo alguns documentos, para solicitar o Executivo, que tome

iniciativa, que tome providências o mais rápido possível. Bom $r. Presidente, gostaria

de parabenizar o vereador Vanderlei Alves da Silva que algum tempo ele visitou a ^
escola Daniel Comboni, e naquela visita que o vereador fez ele trouxe um ^
reinvindicaçâo, uma indicação né, da necessidade que a mesma estava passando,

o necess/dode de uma reforma, a empreso Concidel ganhou essa licitação no valor

de R$ 77.000,00 (setenta e sete mil reaisf então eu gosforio de parabenizar o vereador \
Vanderlei Alves da Silva, porque e/e fez essa visita, ele conversou com os professores W

e graças o Deus, o Executivo não conseguiu só atender o pedido só do Vereador, \\
mas o pedido de toda a comunidade Daniel Comboni, gostaria também Presidente M

de registrar, da licitação dos corrimõo que foi realizada na sexta-feira passada, a ^
empresa CS Gosto Comércio e serviços ambientai, uma empresa de Vila Velha

ganhou a licitação dos corrimõo, onde vai ser instalado na escadaria do Residencial

Campagnaro, da escadaria, da comunidade de Aricanga, onde os moradores

solicitaram a gente através do Projeto ouvindo a comunidade, então eu acredito

que o executivo vai estar atendendo mais um pedido, não nosso mas dos moradores .
daquela comunidade. Gostaria de registrar também que a licitação da Domicio

/Vlort/ns, do ruo do lateral da Prefeitura, da rua de dá acesso a várias comunidades
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segundo o iniormocoo que eu ienho, eles levom os meninos oié perio do morro dos
Monfordine oli, nos corros pequenos e nesio pick-up usodo, e doii que eles levom no
combe, poro 0 colégio, porque em irenle 0 Gervosio oli iem comoro. oieu pedi mois
informocoo, e eles me mondorom muiios foios desses corros pequenos, boiondo
menino, crionco, oié no iompo iroseiro do combe que esio quebrodo, corro combe
esio omorrodo de cordo, um puxondo o ouiro, segundo eles esioo me ligondo direio
que esio foliondo olguém lo, poro verificorisso direiiinho, eu conversei com o Volério.
elo folou que io resolver isso oi, mos oié ogoro eles esioo coniinuondo e indo de corro.
enioo se olguém puder ver isso poro o genie voi ser umo bencoo porque cn‘on¢o é
o norie de Deus, ienho diio, muiio obrigodo." Wevedon Ferreiro Tonon: “ Bom. vou
oproveiior que o nobre vereodor ciiou o siiuocoo de Rio Lompé, hoie reolizei umo
visiio no escolo de Rio Lompé, conversei com olguns professores, direior desso escolo,
noo iive esso informocoo, noo iive esso reinvindicocoo dos mesmos, mos eu iive
oigumos reinvindicocoes do direior e de olguns professores. Soo olguns ponios que
nos precisomos iicor oienios e iomor inicioiivo imedioio. Umo siiuocoo é o quesioo
do oguo do escolo. Aquelo oguo doquelo escolo é obosiecido por umo noscenle,
e esso noscenie infellzmenie esio ocobondo, esio com pouco oguo obosiecendo o
mesmo, enioo o Prefeiio eie preciso pensor em reolizor um poco, noo sei, ele preciso
reolmenie pedir poro o equipe de obros fozer umo visiio né, eu noo conheco o
noscenie, eu vi foios. oigumos pessoos me mosirorom colocorom o problemo e ouiro
quesioo é o solo de informolico do escolo. Hoje noo exisie nenhum compuiodor poro
oiender os oiunos doquelo escolo. Enioo no proximo sessoo, vou esior vendo o
viobilidode de esior fozendo olguns documenios, poro solicitor 0 Execuiivo, que iome
inicioiivo. que iome providéncios o mois ropido possivel. Bom Sr. Presidenie, gosiorio
de porobenizor o vereodor vonderlei Alves do Silvo que oigum iempo eie visiiou o
escolo Doniel Comboni, e noqueio visiio que o vereodor fez eie irouxe um
reinvindlcocoo. umo indicocoo né, do necessidode que o mesmo esiovo possondo,
o necessidode de umo reformo, o empreso Concldel gonhou esso liciiocoo no volor
de R$ 77.000,00 (seienio e seie mil reois) enioo eu gosiorio de porobenizoro vereodor
vonderlei Alves do Silvo, porque eie fez esso visiio, eie conversou com os professores
e grocos o Deus, o Execuiivo noo conseguiu so oiender o pedido so do Vereodor.
mos o pedido de iodo o comunidode Doniel Comboni, gosiorio iombém Presidenie
de reglsiror, do liciiocoo dos corrimoo que foi reolizodo no sexio-feiro possodo, o
empreso CS Cosio Comércio e servicos ombieniol, umo empreso de \/rio Velho
gonhou o liciiocoo dos corrimoo, onde voi ser inslolodo no escodorio do Residenciol
Compognoro, do escodorio, do comunidode de Aricongo, onde os morodores
soliciiorom o genie oirovés do Proieio ouvindo o comunidode, enioo eu ocrediio
que o execuiivo voi esior oiendendo mois um pedido, noo nosso mos dos morodores
doquelo comunidode. Gosiorio de regisiror iombém que o liciiocoo do Domicio
Moriins, do ruo do loierol do Prefeiiuro, do ruo de do ocesso o vorios comunidodes
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do morro Cohab, Residencial Campagnaro. foi feifo Üdfaçõo. a licitação foi foi no
valor de R$ 200.888,00 (duzentos mil oitocentos e oitenta e oito reais), estão previsto

a assinatura desse contrato a previsão nessa sexto feira, a empresa que ganhou a

licitação foi a ECO construção, a empresa que está fazendo o mesmo calçamento

no São Benedito e inferior, a mesma empresa que ganhou o posfo de saúde em

Monte Seco e ganhou a unidade em Guatemala, é um empresa realmente que

mostra competência, mostra capacidade, e semana passada estive presente no

inferior em São Benedito, visitei a obra, realmente eu fiquei encantado pelo

calçamento que eles estão fazendo naquela localidade de São Benedito no inferior.
Como vereador fiscalizei vou fazer uma publicação para mostrar e divulgar para ̂

população a obra que a Prefeitura está executando naquela localidade no valor de (I / ;
R$ 216.000,00 (duzentos e dezesseis mil reais), tenho certeza que essa empresa vai
fazer um ótimo serviço aqui na nossa rua Domicio Martins. Sr. Presidente para finalizar,

Gostaria de parabenizar o nosso vice-prefeifo José Luíz, quando ele teve a

oportunidade de ser vereador, ele fez um projeto de Lei o Projeto de Lei do Festival^^^^^
de pastel e caldo de cana, e nesse final de semana vamos realmente estar
participando desse evento belíssimo que eu tenho certeza que vai ser o primeiro
evento, de vários belíssimos que vai acontecer aqui no município de Ibiraçu. Então
nosso vice-prefeito José Luiz, ele teve a felicidade, teve a competência de fazer esse i
projeto de Lei que hoje o executivo juntamente com o apoio do estado Eríck Musso, W&\l ;•
conseguiu realmente consolidar esse projeto. Então eu gostaria de parabenizar,
desejar uma ótima noite a todos e um grande abraço. " Elias Jorge Maffluzzl:
Gostaria de agradecer o Secretário Paulinho da Rós, Aloir Piol pela limpeza que eles |
fizeram em pendenga, que teve a festa ali domingo passado ali e agradecer i
também a presença do Prefeito Duda, vice, José Luiz e agradecer a presença de V. ^
Ex.° José Pignafon, Vandertei Alves o Maioli aqui e gastaria de agradecer muito a I
presença de vocês, e eu acho que a comunidade lá, deve ter esquecido, não
quiseram falar, mas eu acho que deveria ter agradecido pelo menos a presença do gL-—- i
Prefeito se não quisesse falar dos vereador, pelo menos do Prefeito eu acho que
deveria ter agradecido lá, eles esqueceram de agradecer, mas não tem problema W i

não. Não faltará ocasião para isso. Muito obrigado e boa noite." Vandertei Alves da \\
Silva:" Sr. Presidente, primeiro agradecer a presença do Alonso, que está aqui até ^
agoro prestigiando a sessão, falar com vocês que vocês, na próxima terça-feira, ^
esfâo intimados, cada um trazer mais dez pessoas lá do bairro. Alonso presidente, não
tem a sua diretoria aqui ainda para prestigiar a sessão, e usar mais a Tribuna Vossa
Excelência. Então uma boa noite também a quem está nos ouvindo pela rádio
Câmara. Sr. Presidente, eu hoje voltando do recesso, só tenho que agradecer e fazer
alguns esclarecimentos, mas serei breve. Na ocasião que estivemos iá em Vitória, eu, a
Vossa Excelência, Maxsuel Vertinho e Maftiuzzi, o Prefeito Duda, mais o Secretário, o ri
de/egado, o chefe de polícia militar, quero dizer que quando o gente vai em um
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do morro Cohob, Residenciol, Compognoro, foi feiio liciiocoo, o liciiocoo foi, foi no
volor de R$ 200.888,00 (duzenios mil, oiiocenios e oiienio e oiio reois), esioo previsio
o ossinoiuro desse coniroio o previsoo nesso sexio feiro. o empreso que gonhou o
iiciiocoo foi o ECO consirucoo, o empreso que esio fozendo o mesmo colcomenio
no Soo Benediio e inferior, o mesmo empreso que gonhou o posio de soode em
Monle Seco e gonhou o unidode em Guoiemolo, é um empreso reolmenie que
mosiro compeiéncio, mosiro copocidode, e semono possodo esiive presenie no
inierior em Soo Benediio, visiiei o obro, reolmenie eu fiquei enconiodo peio
colcomenio que eles esioo iozendo noqueio locolidode de Soo Benediio no inierior.
Como vereodor fiscolizei, vou fozer umo publicocoo poro mosiror e divulgor poro o
populocoo o obro que o Prefeiiuro esio execuiondo noqueio locolidode no volor de
R$ 21o.000,00 {duzenios e dezesseis mil reois), ienho ceriezo que esso empreso voi
fozer um oiimo servico oqui no nosso ruo Domicio Moriins. Sr. Presidenie poro finolizor.
Gosiorio de porobenizor o nosso vice-preieilo José Luiz, quondo eie ieve o
oporlunidode de ser vereodor, ele fez um projeio de Lei, o Projeio de Lei do Fesiivol
de posiel e coldo de cono, e nesse finol de semono vomos reolmenie esior
porlicipondo desse evenio belissimo que eu ienho ceriezo que voi ser o primeiro

\

evenio, de vorios bellssimos que voi oconiecer oqui no municipio de lbirocu. Enioo /‘
nosso vice-prefeiio José Luiz, eie ieve o felicidode, ieve o compeléncio de fozer esse
proieio de Lei, que hoie o execuiivo juniomenie com o opoio do esiodo Erick Musso,
conseguiu reolmenie consolidor esse projeio. Enioo eu gosiorio de porobenizor.
desejor umo oiimo noiie o iodos e um gronde obroco. " Elios Jorge Moiiiuzzi: "
Gosiorlo de ogrodecer o Secreiorio Poulinho do Ros, Aloir Piol, peio limpezo que eles
fizerom em pendengo, que ieve o fesio oli domingo possodo oli, e ogrodecer
iombém o presenco do Prefeiio Dudo, vice, José Luiz e ogrodecer o presenco de V.
Ex.° José Pignoion, vonderlei Alves o Moioli oqui, e gosiorio de ogrodecer muiio o
presenco de vocés, e eu ocho que o comunidode lo, deve ier esquecido, noo
quiserom folor, mos eu ocho que deverio ier ogrodecido peio menos o presenco do
Prefelio se noo quisesse folor dos vereodor, peio menos do Prefeilo eu ocho que
deverio ier ogrodecido lo, eles esquecerom de ogrodecer, mos noo iem problemo
noo. Noo folloro ocosioo poro isso. Muilo obrigodo e boo noiie." Vanderlei Alves do
Silvo: " Sr. Presidenie, primeiro ogrodecer o presenco do Alonso, que esio oqui oié
ogoro presiigiondo o sessoo, folor com vocés que vocés, no proximo ierco-felro,
esioo in iimodos, codo um irozer mois dez pessoos lo do boino. Alonso presidenie, noo
iem o suo direiorio oqui oindo poro presiigior o sessoo, e usor mois o Tribuno Vosso
Exceléncio. Enioo umo boo noiie iombém o quem esio nos ouvindo peio rodio
Comoro. Sr. Presidenie, eu hoje voliondo do recesso, so ienho que ogrodecer e fozer
olguns esclorecimenios, mos serei breve. No ocosioo que esiivemos lo em Vilorio, eu,
Vosso Exceléncio, Moxsuei, veriinho e Moiiiuzzi, 0 Prefeiio Dudo, mois o Secreiorio, o
delegodo, 0 chefe de policio miliior, quero dizer que quondo o genie voi em um
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evenfo, par/6 dos vereodores, 6s/d represon/odo fodo /eg/s/a//vo. Vosso Hxce/ênc/o
já adiantou aC uma indícoçõo do Otávio Mololi sobre monitoramento, e dizer Que já
estou ajudando, nisso que estou colocando câmara no minha cosa eu entendi
perfeitamente que todos nós precisamos fazer um pouquinho, e um pouquinho de
cada um, iremos tomar nossa cidade bem mais segfuro, pelo ocasião dessa visita,
podemos nós constatar que o Estado realmente onda com mu//a dificuldade na
segurança, foi o que disse o secretário para nós, olha estou com o déficit de três
milhões, com "n" viatura, ele tem uma previsão de fazer um concurso púbico para
200 a 300 homens. Então quer dizer, isso deve demorar o terminar, então nós temos
que botar o peito na água e trabalhar nós, a segurança da nossa cidade. Temos a
que nós trabalharmos ela, e aquela que nós trouxemos de unificar Aracruz Ibiraçu,
João Neiva, na região, como Aracruz já saiu na frente, isso é o que nós devemos
trabalhar para que nós unificamos esse trabalho para que melhoramos nossa
seguronço, depois Sr. Presidente, parabenizar a comunidade iá de Pedro Paíàcio,^^^^
não vou nominar Presidente, a todos que ajudaram naquele evento, depois na sexta
feira lá em Gi;o/ema/o, também da mesma forma, a todos que contribuíram direto
ou indiretamente e domingo lá na cidade do nosso vereador Jorge Matfiuzzi, sei que
é um dos maiores colaboradores, preocupado, convidando todos para ir lá. A festo
tava muito boa viu Jorge e continue ajudando lá, mesmo que eles não anunciando
lá os vereadores e o Prefeito continue ajudando lá que aquela comunidade gosta

muito de Vossa Excelência. Depois Sr, Presidente, quero fazer aqui também uma
alusão, ao ex vereador dessa Casa, José Luiz Teixeira Júnior, hoje vice-prefeito de

ibiraçu, sobre um projeto que ele trouxe para cá, ele fez o Projeto, depois ele botou
debaixo do braço, foi à Vitória, procurou de gabinete a gabinete, até que o nosso
Eríck Musso comprou a briga e hoje nós vamos essa semana iremos realizar o primeiro
festival de pastel de Ibiraçu. Quero advertir que as coisas elas não começam

grandes, elos começam pequeno, mas esse é um ponta pé inicial para até que nós
que estamos correndo atrás de turísmo, de outras coisas para Ibiraçu. E V. Exa. já me
disse com muita propriedade, que nós precisamos manter o turista em Ibiraçu, então
nós temos que ter atração em Ibiraçu. Essa é uma delas, essa é uma grande atração
para Ibiraçu. Como vai ser o primeiro festival, evidentemente que não vamos cobrar
a perfeição. Nós vamos ajudar para que saia o melhor possível. Mas já que saia a
referência para o outro, para o segundo, a gente vai corrigir todas as falhas que
poderá haver nesse. Mos quondo ogen/e vê esse folder tão bacana, a gente já sabe
que é um sucesso, olha que coisa maravilhosa essa divulgação. Essa divulgação, já
está no Estado todo, então a gente espera fazer aqui sexta, sábado e domingo um
grande evento se Deus quiser nós vamos fechar com chave de ouro. E outros virão.
Festival de inverno, aquilo que Vossa excelência está discutindo, festival de inverno
se Deus quiser, no ano que vem já vai estar inserido, outras festividades, o vila dos
idosos, Que também é um sonho nosso, então espero que cada um de nós
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evenio, porie dos vereodores, esio represeniodo iodo legisloiivo, Vosso Exceléncio
jo odloniou oi, umo indicocoo do Oiovio Moioli sobre moniioromenio, e dizer que io
esiou ojudondo, nisso que esiou coiocondo comoro no minho coso eu eniendi
perfeiiomenie que iodos nos precisomos fozer um pouquinho, e um pouquinho de
codo um, iremos iomor nosso cidode bem mois seguro, peio ocosioo desso visiio,
podemos nos consioior que o Esiodo reolmenie ondo com muiio dificuldode no
seguronco, foi o que disse o secreiorio poro nos, olho esiou com o déficii de irés
milhoes, com "n" vioiuro, eie iem umo previsoo de fozer um concurso pobico poro
200 o 300 homens. Enioo quer dizer, isso deve demoror o ierminor. enioo nos iemos
que boior o peiio no oguo e irobolhor nos, o seguronco do nosso cidode. Temos o
que nos iroboihormos elo, e oquelo que nos irouxemos de unificor Arocruz, lbirocu.
Jooo Neivo, no regioo, como Arocruz jo soiu no frenie, isso é 0 que nos devemos
irobolhor poro que nos unificomos esse irobolho poro que melhoromos nosso
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seguronco, depois Sr. Presidenie, porobenizor o comunidode lo de Pedro Polocio,_@l\
noo vou nominor Presidenie, o iodos que ojudorom noquele evenio, depois no sexio
feiro lo em Guoiemoio, iombém do mesmo formo, o iodos que coniribuirom direio
ou indireiomenle e domingo lo no cidode do nosso vereodor Jorge Moiiiuzzi, sei que \\

, \\ 1e um dos moiores coloborodores, preocupodo, convidondo iodos poro ir lo. A fesio
iovo muiio boo viu Jorge e coniinue ojudondo lo, mesmo que eles noo onunciondo
lo os vereodores e o Prefeiio coniinue oiudondo lo que oquelo comunidode gosio
muiio de Vosso Exceléncio. Depois Sr, Presidenie, quero fozer oqui iombém umo
olusoo, oo ex vereodor desso Coso, José Luiz Teixeiro Junior, hoje vice-prefeiio de

, lbirocu, sobre um proieio que eie irouxe poro co, eie fez o Proieio, depois ele boiou
‘ J deboixo do broco, fol o Viiorio, procurou de gobineie o gobineie, oié que o nosso

Erick Musso comprou o brigo e hoje nos vomos esso semono iremos reolizor o primeiro
(1 J fesiivol de posiel de lbirocu. Quero odveriir que os coisos eios noo comecom

‘\_ \- grondes, eios comecom pequeno, mos esse é um ponio pé iniciol poro oié que nos
_\J que esiomos correndo oiros de iurismo, de ouiros coisos poro lbirocu. E V. Exo. jo me

disse com muiio propriedode, que nos precisomos monier o iurisio em lbirocu, en ioo
nos iemos que ier oirocoo em lbirocu. Esso é umo deios, esso é umo gronde oirocoo
poro lbirocu. Como voi ser o primeiro fesiivol, evideniemenie que noo vomos cobror

1._
~-'1

\ --‘DJ, .‘\\~;\\_\Jl

'11

~__

\\
. \

o perfeicoo. Nos vomos ojudor poro que soio o melhor possrvel. Mos jo que soio o
referéncio poro o ouiro, poro o segundo, o genie voi corrigir iodos os folhos que
podero hover nesse. Mos quondo o genie vé esse folder ioo bocono, o genie jo sobe
que é um sucesso, olho que coiso morovilhoso esso divulgocoo. Esso divulgocoo, jo
esio no Esiodo iodo, enioo o genie espero fozer oqui sexio, sobodo e domingo um
gronde evenio se Deus quiser nos vomos fechor com chove de ouro. E ouiros viroo.
Fesiivol de invemo, oquilo que Vosso exceléncio esio dlscuiindo, fesiivol de inverno
se Deus quiser, no ono que vem jo voi esior inserido, ouiros fesilvidodes, o vilo dos
idosos, que iombém é um sonho nosso, enioo espero que codo um de nos
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contribuindo um pouquinho, cada um de nós contribuindo bastante, esse mandato
está sendo muito produtivo, senõo o mais produtivo, cada um de nós estamos
trazendo idéias para Ibiraçu, vamos transformar Ibiraçu numa potência, como diz
Vossa exceiência, uma potência, Ibiraçu será no futuro uma potência, é o que eu
espero, é isso que eu tinha para dizer uma boa noite a todos." Maxsueí de Oliveira
Sena: " Nõo vou... é.. ho/e eu estou na paz, estou "zen", desde o sessõo, vocês
perceberam, nào fui lá em cima nõo mas estou "zen". Queria só agradecer a
presença do público on//ne que está nos ouvindo a sessõo, é... o Presidente da
Associação, Alonso, meu companheiro, meu amigo. Dona Teodomira, colegas
vereadores, parabenizar que hoje foi uma sessão agradável, até o momento, e só
queria do mesma formo que meu amigo Weverton falou, o respeito do projeto de
suma importância que é o projeto aqui do festival de pastel, até que enfim nós
estamos vendo alguma coisa assim que vai movimentar a cidade, furísficamente,
parabenizar, desde o autor do Projeto, e até os participantes, prefeito, o secretorío^^i^^
de cultura o Lucas Falcão Rosa, enfim, todos os envolvidos, estive presente na
degustação, foi maravilhosa as degustações lá no dia e isso é bacana, ver um projeto
assim desse nível dentro da cidade. Parabenizar todos os envolvidos, querio folar para

todos os vereadores, que eu vim fazendo uma indicação a respeito da mamografia,
aqui nessa câmara acho que desde o dia em que eu entrei aqui eu vim fazendo, e
graças a Deus, eu tive o prazer de ver o aparelho chegar aí, o aparelho chegou na
cidade. Nõo sei o dia e nem a hora que vai inaugurar, a gente já viu o aparelho e no

dia que for inaugurar eu vou chamar os colegas para nós fazer a visita lá. É um
aparelho que vai trazer grandes benefícios a nosso população, a nossos mu/heres, as
nossos Cidadãs aí que se deslocam daqui de Ibiraçu para ir até Vitória, até Colatina,
fazer exames de mamografia, e nós temos o aparelho dentro da cidade. Então é o
que eu falo, o Prefeito vem devagarzinho, vem fazendo um trabalho de ótima
qualidade, visando, visando, o bem estar da nossa população, eu na minha fala eu
fico muito triste, nessas ocasiões e fico triste, em outro, eu fiz um projeto aqui no dia,
em que se inaugura, se comemora, o câncer no Brasil, eu botei aqui dentro da
cidade que se faça um movimento, que sobre o câncer de boca e me mama, e
próstata, então meus amigos, ano que vem agora, já falei até com o Prefeito, eu to
chateado com isso, eu vou um dia, dez meses antes desse dia eu vou estar me

movimentando, vou estar me movimentando, porque Dr. Weilíngton ali dentista de

qualidade naquela ação que teve lá no posto de Pedra Bronco, descobriu um
câncer na boca de um servidor lá po, o cora se tratou, oDr. Weilington é especialistcf'*^
nisso. Então o que o Prefeito, poxa, um dia, dia D, contrata um médico, um
proctologista para estar fazendo essas obordogens dentro da cidade, se ele tivesse
feito isso no passado provavelmente ele estaria aqui, o ano que vem estaria mais ^
bonito, nós estamos colocando um projeto em prol da população, eu vou me ^
esboçar, porque eu estou bravo com esse negócio, já falei já com as pessoas aí, já
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coniribuindo um pouquinho, codo um de nos coniribuindo bosicrnie, esse mondoio
esio sendo muiio produiivo, senoo o mois produiivo, codo um de nos esiomos
irozendo ideios poro lbirocu, vomos ironsformor lbirocu numo poiéncio, como diz
Vosso Exceléncio, umo poiéncio, lbirocu sero no fuiuro umo poiéncio, é 0 que eu
espero, é isso que eu iinho poro dizer umo boo noiie o iodos." Moxsuei de Oiiveiro
Sena: “ Noo vou... é.. hoie eu esiou no poz, esiou "zen", desde o sessoo, vocés
perceberom, noo fui lo em cimo noo mos esiou "zen". Querio so ogrodecer o
presenco do pobiico online que esio nos ouvindo o sessoo. é... 0 Presidenie do
Associocoo. Alonso, meu componheiro, meu omigo, Dono Teodomiro, coiegos /
vereodores, porobenizor que hoie foi umo sessoo ogrodovel, oié o momenio, e so
querio do mesmo formo que meu omigo Weverlon folou, o respeiio do proieio de
sumo imporioncio que é o proieio oqui do fesiivol de posiel. oié que enfim nos
esiomos vendo olgumo coiso ossim que voi movimenior o cidode, iurislicomenie.
porobenizor, desde o ouior do Proielo, e oié os poriiciponies, prefeilo, 0 secreiorio
de culiuro o Lucos Folcoo Roso, enfim, iodos os envolvidos, esiive presenie no
degusiocoo, foi morovilhoso os degusiocoes lo no dio e isso é bocono, ver um proieio 1;
ossim desse nfvel den iro do cidode. Porobenizor iodos os envolvidos, querio folor poro K
iodos os vereodores, que eu vim fozendo umo indicocoo o respeiio do momogrofio, 1
oqui nesso comoro ocho que desde o dio em que eu enirei oqui eu vim fozendo, e _ \
grocos o Deus, eu iive o prozer de ver o oporelho chegor oi, o oporelho chegou no - 1
cidode. Noo sei o dio e nem o horo que voi inouguror, o genie io viu o oporelho e no
dio que for inouguror eu vou chomor os coiegos poro nos fozer o visiio lo. E um
oporelho que voi irozer grondes beneficios o nosso populocoo, o nossos mulheres, os
nossos cidodos of que se deslocom doqul de ibirocu poro ir oié Viiorio, oié Coloiino,

A fozer exomes de momogrofio, e nos iemos o oporelho deniro do cidode. Enioo é o V

L

I; _

/if-A
" que eu folo, o Prefeiio vem devogorzinho, vem fozendo um irobolho de oiimo
1 quolidode, visondo, visondo, o bem esior do nosso populocoo, eu no minho folo eu

“" iico muiio irisie, nessos ocosioes e iico irisie, em ouiro, eu fiz um proieio oqui no dio, £114”
em que se inouguro, se comemoro, o concer no Brosll, eu boiei oqui deniro do ‘
cidode que se foco um movimenio, que sobre o concer de boco e me momo, e K
prosioio, enloo meus amigos, ono que vem ogoro, io folei oié com o Prefeiio, eu lo v
choieodo com isso, eu vou um dio, dez meses onies desse dio eu vou esior me ‘~_A
movimeniondo, vou esior me movimeniondo, porque Dr. Wellingion oli deniisio de \
quolidode noqueio ocoo que ieve lo no posio de Pedro Bronco, descobriu um ‘§
concer no boco de um servidor lo po, o coro se iroiou, o Dr. Wellingion é especiolisio""&“\‘
nisso. Enloo o que o Prefeiio, poxo, um dio, dio D, coniroio um médico, um
prociologislo poro esior fozendo essos obordogens deniro do cidode, se eie iivesse
feilo isso no possodo provovelmenie eie esiorio oqui, o ono que vem esiorio mois ,\
boniio, nos esiomos coiocondo um proieio em prol do populocoo, eu vou me K13
esbocor, porque eu esiou brovo com esse negocio, lo folei io com os pessoos oi, io
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foiei aié o que eles não merecem ouvir nos bastidores aí. Poxa, temos que lutar, isso

é uma coisa bacar)a, é um projeto bacana, não quero o mérito para mim não. se

falar lá nem lá eu vou. Que faça. As coisas bacanas, na área de saúde, de

prevenção. Acho que nós temos que lutar. Vou pedir ajuda a vocês, vamos pegar

secretaria, vamos pegar quem seja e vomos fazer ela fazer essa ação aí dentro da

nossa cidade. Quero agradecer de novo os meus amigos que estão aqui até agora,

o Afonso, Presidente da comunidade de São benedito, bafalhador, está lutando lá

pelo terreno na Comunidade, e todos nós estamos engoiodos o ajudar nesse

terrenos, e é isso ai Alonso, é um sonhador, acredito que você vai chegar onde você

essa conversa vai chegar onde você quer, queria agradecer a presença de todos,

Sr. Presidente, queria pedir desculpas ao Senhor, algumas atitudes que eu tive no

passado aí meia eufórica, eu acho que a política se constrói conversando, não é

uma política de retruca, quero pedir algo para o Sr. Já converse/ com o Sr„ hoje, eu

acho que nós temos que trabalhar em prol da nossa cidade, junto nós vomos ser mais

forte, mas todos juntos nós vamos chegar em um denominador que é fazer o que

população nos deu, nos deu o voto, nos deu o confiança e nós temos que sentar

para nós começar o fazer como diz o Senhor, fazer com que essa Câmara seja uma

câmara diferente, começar sim Sr. Presidente, poxa eu consegui comprar as

cadeiras, é difícil, trocar essas mesas, trocar esses forros aqui, essas luminárias, já

passadas, doa para quem quiser aí, doa, mas da uma pintada nessa Casa, está tudo

soltando aí, dá uma ajustada Sr. Presidente, o Sr. Tem bastante tempo ainda. E tenho

certeza que o Sr. é caprichoso, o Sr. vai cuidar disso aí, tem o nosso aval, sobe e desce

automático, coloca no lugar, é... eu comece/ o Sr, tenta terminar aí. Queria pedir
desculpas aos nobres colegas aí se em algumas sessões aí, queria pedir desculpas do

fundo do meu coração, estou aberto aícom muita tranqüilidade, agora daqui para

frente só vou ficar na frongu/Z/dade, fenho dito e muito obrigado, obrigado o todos

que estão nos assistindo, nos ouvindo pela rádio câmara, tenho dito Sr. Presidente,
muito obrigado. " José Hervan Plgnafon: "Como está dando 10 h vamos prorrogar

por mais uma hora a sessão de acordo com o art. 108 do Regimento Interno da

Câmara, então a sessão esta prorrogada por mais uma hora, alguém mais gostaria
de fazer o uso da palavra? Então meu gostaria de fazer algumas apreciações e

começando aqui pelo é... enfim, bom trabalho que eu tenho visto só crescer entre
nós e nós temos que buscar categoricamente, a gente observa, eu mediante a

primeira ação que eu rascunhei aqui foi exatamente em função do que a gente
observou a respeito do Plano Pluríanuai, então esse orçamento nosso, ele não é o

nosso, ele é do Brasil, ele está carente. Carente de que? Pela grandeza que os

municípios capixabas possuem, o Estado possui, em termo de potencial. Então isso aí,

as políticas aqui nós como Câmara e sala de aula que temos que fazer das políticas
e reformas precisas eu até defendo que se lance a posítívidade e qualidade para

nós políticos no Brasil, mas nós poderíamos aqui começar com um modelinho
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folei oié o que eles noo merecem ouvir nos bosfidores oi. Poxo, iemos que Iufor, isso
é umo coiso bocono, é um proieio bocono, noo quero o mérilo poro mim noo, se
folor lo nem lo eu vou. Que loco. As coisos boconos, no oreo de soode, de
prevencdo. Acho que nos iemos que lutor. Vou pedir oiudo o vocés, vomos pegor
secreiorio, vomos pegor quem sejo e vomos fozer elo fozer esso ocoo oi deniro do
nosso cidode. Quero ogrodecer de novo os meus amigos que esioo oqui oié ogoro,
o Alonso, Presidenie do comunidode de Soc benedifo, boloihodor, esio lutondo lo
peio lerreno no Comunidode, e iodos nos esiomos engojodos o ojudor nesse
ferrenos, e é isso oi Alonso, é um sonhodor, ocrediio que vocé voi chegor onde vocé
esso converso voi chegor onde vocé quer, querio ogrodecer o presenco de iodos,
Sr. Presidenie, querio pedir desculpos oo Senhor, oigumos oflludes que eu live no
possodo oi meio euforico, eu ocho que o polifico se consfroi conversondo, noo é
umo polifico de re truco, quero pedir oigo poro 0 Sr. Jo conversei com o Sr., hoje, eu
ocho que nos iemos que frobolhor em prol do nosso cidode. junlo nos vomos ser mois
forte, mos iodos junfos nos vomos chegor em um denominodor que é fozer o que o
populocoo nos deu, nos deu o voio, nos deu o confionco e nos iemos que senior
poro nos comecor o fozer como diz o Senhor. fozer com que esso Comoro sejo umo
comoro diferenle, comeoor sim Sr. Presidenie, poxo eu consegui compror os
codeiros. é dificil. lrocor essos mesos, lrocor esses iorros oqui, essos luminorios. Io
possodos. doo poro quem quiser oi, doo, mos do umo pinlodo nesso Coso, esio iudo
soliondo oi, do umo oiuslodo Sr. Presidenie. o Sr. Tem boslonle tempo oindo. E ienho
ceriezo que o Sr. é coprichoso, o Sr. voi cuidor disso oi, fem o nosso ovol, sobe e desce
oulomofico, coloco no lugor, é... eu comecei o Sr. lento terminor oi. Querio pedir
desculpos oos nobres coiegos oise em oigumos sessoes oi, querio pedir desculpos do
fundo do meu coroooo, esiou oberlo oi com muiio fronquilidode, ogoro doqul poro
frenfe so vou ficor no fronqullidode, ienho diio e muiio obrigodo, obrigodo o iodos
que esfoo nos ossisfindo, nos ouvindo peio rodio comoro, ienho diio Sr. Presidenie,
muiio obrigodo. " José Hervon Plgnofon: “Como esio dondo I0 h vomos prorrogor
por mois umo horo o sessoo de ocordo com o on‘. 108 do Regimenlo Infemo do
Comoro, enloo o sessoo esio prorrogodo por mois umo horo, olguém mois gosiorio
de fozer 0 uso do polovro? Enfoo meu gosiorio de fozer oigumos opreciocoes e
comecondo oqui peio é... enfim, bom frobolho que eu ienho visfo so crescer enire
nos e nos Temos que buscor cofegoricomenfe, o genie observo. eu medionle o
primeiro ocoo que eu roscunnei oqui foi exolomenle em funcoo do que o genie
observou o respeiio do Plono Plurionuol, enfoo esse oroomenfo nosso, ele noo é o
nosso, eie é do Brosil, ele esio corenfe. Corente de que? Pelo grondezo que os
municipios copixobos possuem, o Esiodo possui, em fermo de potenciol. Enfoo isso oi.
os polilicos oqui nos como Comoro e solo de oulo que iemos que fozer dos politicos
e reformos precisos eu oié defendo que se lonce o posiflvidode e quolidode poro
nos polificos no Brosil, mos nos poderiomos oqui comeoor com um modellnho
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pequeno, com um pouco de sacrifício nosso enfão nós estamos estudando, já fiz
várias avaliações, e vou no momento preciso, já tenho chamado os nobres co/egas
para conversas, vamos amadurecer a idéia a respeito de salários de Vereador,
salários de Prefeito, salários de políticos no Brasil, ora muito questionados, e nós
precisamos de dar o exemplo básico em cima de que, em cima de que a gente não
deve continuar no erro e sem servir de exemplo para a sociedade, quando nós
falamos de estipular os nossos próprios salários. Acredito eu que se nós temos o direito
de opinar pelo salário da população, do cidadão e do trabalhador, obviamente ele
teria o mesmo direito de atuar sobre os nossos salários. Então isso aí é questão de
justiça interior de verdadeiras políticas acontecerem, enfão isso aíé alguma coisa,^
então n s vemos isso aí que todos as falhas, o Plano Pluríanual, como diz o Maxsuel, é
mais que um dever nosso. Lá no pedido do Maioli quando ele fala do requerimento
sobre, quer dizer, muita coisa pode ser aprimorada em cima disso aí. Muitas, por
exemplo, não pode botar o nome, mas pode fazer o que? Pode colocar numero,
código, e colocar em aberto para toda população ver, aí está a transparência
verdadeira, quer dizer, são formas que nós podemos estar fazendo aqui o diferente,
eu estou vendo que estamos fazendo o diferente, crescendo, eu ogrodeço,
agradeço de tudo que acontece de bom e de ruim, porque quando acontece o
ruim, ele vai servir de pancada para gente aprender e buscar o caminho correto,
então entre erros e acertos, temos visto que as contas são aprovadas, sõo
moroW/bosos, porém, lá na política, na base, no concreto, acontece coisas que todo
mundo aqui viu, todos nós vemos, as reclamações quer dizer, pertinentes, e o que é
o que nós podemos fazer, aprimorarmos e nada melhor do que uma profunda
reforma, e essa reforma, não pendo, não precisamos nós pensarmos que a reforma
é coisa de outro mundo. Aqui na hora, acontece na simplicidade, onde a gente vê
as toneladas de Lei que o Brasil, possui, é campeão em leis, porem lá vai para a
prática, nós vemos o que acontece. A segurança pública nós tivemos lá, falamos
sobre todos os detalhes de segurança, tem dinheiro, o Secretario foi taxativo, dinheiro
para a delegacia, para prédio têm. Agora n's sabemos que prédio não educa,
sabemos que prédio não da saúde, sabemos que prédio nõo dá segurança, mas o
efetivo preparado e eficiente, o equ/pamenfo preparado e eficiente oferece
segurança. Aí entra os detaihes que merece por nós as reformas profundas, essas
reformas podem custar um pouquinho de sacrifício nosso, mas no fundo eu tenho
certeza que ao conversar com você, ao conversarmos/unfos, nós vamos ver que nõo
tem prejuízo nenhum para nós, porque nós como política serias e verdadeiras nós
vamos só nobrecer esse lugar e podemos fazer isso aqui um modelo para o Estado,
para o Brasil. Já consultei várias pessoas fora daqui e aqui, quero conversar com
vocês muito sobre esse fator importantíssimo, para que nós podemos dar um passo
preciso, seguro dessa direção, dessa reforma e pequenin/nhos, onfes que mecha
com a lei federai, nõo precisa, nós vamos fazer a nossa entre nós, teremos nós estar
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pequeno, com um pouco de socrificio nosso enioo nos esiomos esiudondo, jo fiz
vorios ovoliocoes, e vou no momenio preciso. jo ienho chomodo os nobres coiegos
poro conversos, vomos omodurecer o ideio o respeiio de solorios de Vereodor.
solorios de Prefelio, solorios de poliiicos no Brosll, oro muiio quesiionodos, e nos
precisomos de dor o exempio bosico em cimo de que. em cimo de que o genie noo
deve coniinuor no erro e sem servir de exempio poro o sociedode, quondo nos
folomos de esiipulor os nossos proprios solorios. Acrediio eu que se nos iemos o direiio
de opinor peio solorio do populoooo. do cidodoo e do irobolhodor. obviomenie eie
ierio o mesmo dlrelio de oiuor sobre os nossos soiorios. Enioo isso oi é quesioo de
jusiioo inferior de verdodeiros poliiicos oconiecerem, enioo isso oi é olgumo coiso,
enioo n ‘s vemos isso oi que iodos os iolhos. o Plono Plurionuol, como diz 0 Moxsuei. é
mois que um dever nosso. Lo no pedido do Moioli quondo eie folo do requerimenio
sobre, quer dizer. muiio coiso pode ser oprimorodo em cimo disso oi. Muiios, por
exempio. noo pode boior o nome, mos pode fozer o que? Pode colocor ndmero.
codigo, e colocor em oberio poro iodo popuiocoo ver, oi esio o ironsporéncio
verdodeiro, quer dizer, soo iormos que nos podemos esior fozendo oqui o dlferenie.
eu esiou vendo que esiomos fozendo o diierenie, crescendo, eu ogrodeco.
ogrodeco de iudo que oconiece de bom e de rulm, porque quondo oconiece o
ruim, eie voi servir de poncodo poro genie oprender e buscor o cominho correio,
enioo enire erros e ocerios, iemos visio que os conios soo oprovodos, soo
morovllhosos, porem, lo no poliiico, no pose. no concreio, oconiece coisos que iodo
mundo oqui viu, iodos nos vemos, os reclomoooes quer dizer, periinenies, e 0 que é
o que nos podemos fozer, oprimorormos e nodo melnor do que umo proiundo
reformo, e esso reiormo, noo pendo. noo precisomos nos pensormos que o reformo
é coiso de ouiro mundo. Aqui no horo, oconiece no simplicidode, onde o genie vé
os ioneiodos de Lei que 0 Brosil, possui, é compeoo em leis, porem lo voi poro o
proiico, nos vemos o que oconiece. A seguronco poblico nos iivemos lo, folomos
sobre iodos os deiolhes de seguronoo, iem dinheiro. o Secreiorio foi ioxoiivo, dinheiro
poro o delegocio, poro prédio iem. Agoro n's sobemos que prédio noo educo,
sobemos que prédio noo do soode, sobemos que prédio noo do seguronoo, mos 0
efeiivo preporodo e eficienie, o equipomenio preporodo e eficienie oferece
seguronco. Ai eniro os deiolhes que merece por nos os reformos proiundos. essos
reiormos podem cusior um pouquinho de socrificio nosso, mos no fundo eu ienho
ceriezo que oo conversor com vocé, oo conversormos junios, nos vomos verque noo
iem prejuizo nenhum poro nos, porque nos como poliiico serios e verdodeiros nos
vomos so nobrecer esse lugor e podemos fozer isso oqui um modelo poro 0 Esiodo.
poro o Brosil. Jo consuliei vorios pessoos foro doqul e oqui, quero conversor com
vocés muiio sobre esse foior imporioniissimo, poro que nos podemos dor um posso
preciso, seguro desso direcoo. desso reiormo e pequenininhos. onies que mecno
com o lei federol, noo preciso, nos vomos fozer o nosso enire nos, ieremos nos esior
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elaborando aqui uma forma, uma forma como nós estamos fazendo aqui,
transformando isso aqui numa cosa de nove parceiros, nove amigos da população,
onde nós somos potentes entre nós, somos os potentes entre nós, desde que nós
venhamos nos unir em favor de algo que seja vercfode/ro e seguro para a população,
buscarmos toda a nossa potencialidade e agirmos juntos sem visarmos no poder, sem
visarmos posições e tratar aqui os nove companheiros, onde tem o mesmo direito eu.
Verfinho, Maxsuei, o mesmo direito de fazer o que, o mesmo direito, veja bem, nós
temos os nove no mesmo sen//do, acabar com essa, quer dizer, diferença, lá na frente
vai ter espaço para todo mundo, e o espaço tem que ser da população, essa política
que vamos zelar por ela, e vamos continuar fazendo o possível para chegarmos a

contento no melhor lugar. O plantão permanente que eu gostaria de falar, surtiria
efeito espetacular em tudo o que foi dito e reclamado aqui, esse plantão
permanente, é o lixo, o caso do Beto aí não, mas aí entraria na ação social, entraria
a clareza no forma de mostrar quem é que está sendo beneficiado com código,
pode ser feito. Pode ser feito em aberto como vi aqui embo/xo, aqui na Secretaria da
Andressa entendeu^ A gente observa e coloca todos os detalhes, nomes, não

precisa colocar o nome, bota o código, aí o vereador já chega lá e já vai olhando,
quer dizer, a clareza, essa que vai oferecer segurança a todos nós, e assim o

orçamento já falei, a segurança já falei, então vamos encerrar por aqui e uma boa
noite a todos, aos presentes e ao Alonso, a nossa amiga que constantemente está
aí, uma boa noite a todos, muito obrigado. " A seguir, não hovendo mais Vereadores
poro se pronunciorem, o Senhor Presidente declara encerrada a presente Sessão e,

para constar, lavrou-se a presente Ata, que após lida por mim,

Secretário da Mesa Diretora, vai por todos assinada

conforme.
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eloborondo oqui umo formo. umo formo como nos esiomos fozendo oqui,
ironsformondo isso oqui numo coso de nove porceiros, nove amigos do populocoo,
onde nos somos poienies enire nos, somos os poienies enire nos, desde que nos
venhomos nos unir em fovor de oigo que sejo verdodeiro e seguro poro o populoooo,
buscormos iodo o nosso poienciolidode e ogirmos junios sem visormos no poder, sem
visormos posiooes e iroior oqui os nove componheiros, onde iem o mesmo direiio eu.
Veriinho, Moxsuei, 0 mesmo direiio de fozer o que, o mesmo direiio, vejo bem, nos
iemos os nove no mesmo seniido, ocoborcom esso. quer dizer. diierenco, lo no frenie
voi ierespoco poro iodo mundo, e o espooo iem que ser do populocoo, esso poliiico
que vomos zelor por elo, e vomos coniinuor fozendo o possivel poro chegormos o
conienio no melhor Iugor. O plonioo permonenie que eu gosiorio de folor, suriirio
efeiio espeioculor em iudo o que ioi diio e reclomodo oqui, esse plonioo
permonenie, é o Iixo, 0 coso do Beio oi noo. mos oienirorio no oooo sociol. enirorio
o clorezo no fomwo de mosiror quem é que esio sendo beneficiodo com codigo,
pode ser feiio. Pode ser feiio em oberio como vi oqui emboixo, oqui no Secreiono do
Andresso eniendeu? A genie observo e coloco iodos os deiolhes, nomes, noo
preciso colocor o nome, boio o codigo, oi o vereodorjo chego lo e jo voi olhondo,
quer dizer, o clorezo, esso que voi oferecer seguronco o iodos nos, e ossim o
orcomenio io folei, o seguronoo id folei, enioo vomos encerror por oqui e umo boo
noiie o iodos, oos presenies e oo Alonso, o nosso omigo que consioniemenie esio
oi, umo boo noiie o iodos, muiio obrigodo. "A seguir, noo hovendo mois vereodores
poro se pronunciorem, o Senhor Presidenie decloro encerrodo o presenie Sessoo e.
poro consior, Iovrou-se o presenie Aio, que opos lido por mim,

. Secreiorio do Meso Direioro, voi por iodos ossinodo
conforme.
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